

CRÓNICA DE MADRID

Nuestros cantantes

Fleta, ha jurado no cantar más esta temporada en la Zarzuela. Y tenemos en cuenta que se trata de un juramento de aragones. ¿Cefos? ¿Disgustos con la empresa? De todo lo que se ha dicho estos días, la única verdad es que la empresa de la Zarzuela no ha accedido a una petición suya, y que Fleta, enojado por ciertas actitudes de aquella, ha sentido, en un momento, todo el fuego de su altivez artística. No ha pasado más. El cuento de la competencia con la Supervia, no es más que habladuría, mala intención y envidia.

Por otra parte, ningún gran cantante ha tenido las tolerancias y la generosidad de Fleta. Ahora, precisamente, se dispone a cantar, por primera vez, la ópera «Marina», en la función que se celebrará en el teatro Apolo, a beneficio de la Asociación de la Prensa, esfuerzo que, a buen seguro, no hubiera hecho, según declaración suya, que he oído y transmitido, ni ganado cuarenta mil pesetas por noche. Es un rasgo, un gesto de gratitud para los periodistas madrileños, que, con la misma efusión, debemos agradecerle.

Pero, seamos justos. Conchita Supervia representa un caso de gloria fulgurante. No se ha dado como excepción las funciones en que cantaba Fleta, la temporada de ópera de la Zarzuela, parodia de la del Real, estaba fría, desmedrada, en trance de ruina. La mantención, solamente, el crédito del Estado, que todavía vale algo. Llegó a Supervia y el público volvió al teatro. Iluminándolo todas las noches, y se repitieron las calurosas ovaciones de otras veces y el interés del público por sus artistas.

Los corresponsales de periódicos barceloneses, comenzaron a enviar a la ciudad condal sultos encomiados.

ticos sobre la pasmosa soprano catalana y aquí se la dedicaron artículos de alta tensión emotiva. Pues bien; todo es poco, si se compara con la verdad de los hechos, con la actuación, verdaderamente maravillosa, de esa artista que, además de poseer una voz matizada para los grandes efectos clásicos, se adapta a las evoluciones modernas y, cuando hay ocasión, inventa, juega con sus facultades y sabe ofrecer hasta lo que tiene: extensión vocal, por una maravillosa habilidad que no hemos descubierto todavía.

En fin, que es el acontecimiento artístico de la temporada esa muchacha excepcional. Anoche estuve en el teatro de la Zarzuela, y me encantaron el número y la devoción de los espectadores. ¡Lástima que esto no ocurriera en el Real! Hubiera habido allí, alrededor de la Supervia, más ambiente, más solemnidad, más resonancia.

Algunos mequetrefes de tertulia de café, quisieron establecer bandos a propósito de lo de Fleta, pero, afortunadamente, se ha impuesto el buen sentido y el respeto a las realidades artísticas. Era una infamia suponer, en Fleta, rivalidades que, a la altura en que está, no podía sentir, y era una insensatez defender la actitud de Fleta, despreciando el arte de la Supervia. No hay comparación posible. Fleta es la austeridad y la Supervia un principio espléndido de ella. Pero Fleta, aunque nos sorprende siempre, no nos revela nada y Conchita Supervia ha venido a llenar un hueco de un solo salto. Con la Supervia, con la Nieto y con Fleta, está España en condiciones de pasear orgullosamente su nombre por los grandes teatros de ópera del mundo.

ARTURO MORI.

ATENEOS CIENTÍFICO

Conferencia de Fernando Valera

Nuestro colaborador y estimado amigo Fernando Valera tiene una personalidad tan relevante entre los hombres de estudio, así jóvenes como de edad madura, que explica el interés que el anuncio de una conferencia suya, en el Ateneo, había despertado. Para hablar del joven pensador, de una recitad de juicio y de conciencia nada comunes no hace falta adjetivar; es más, él, de suyo modesto, muéstrase cohibido cuando se elogia su claro entendimiento, su vasta cultura, su bondad ingénita.

Habló, como decimos, en el salón de actos del Ateneo Científico, cuando presentado con frase elocuentes y sincera por don Emilio Valdeolmillos, que tuvo para el señor Valera los elogios más cumplidos, que llegaron al conferenciante a hacer que se le viera con modestia, expresando que era uno de tantos como se afanaban por elevar el nivel cultural del pueblo.

Así fueron sus primeras palabras:

«Mítenme a venir aquí el deseo de contribuir a la espléndida labor que vienen haciendo en el Ateneo algunos de mis compañeros y amigos. Todos debíamos mirar como una pública esta tribuna, en apariencia humilde, y que puede llegar a ser, si nos lo proponemos, el material más fecundo de ciencia y filosofía, de arte y civilidad, donde los doctos se instruyan instruyendo, los que ignorantes aprendamos, bien queriendo enseñar o bien escuchando la disertación de quienes cuentan con edad y sabiduría para hacerlo. Puede ser el Ateneo la escuela pública donde la ciudad vana abra de par en par las puertas del espíritu, para recibir el beneficio de las enseñanzas más nobles de la diversidad de pareceres y opiniones, más rica será la conciencia ciudadana y más meritoria la labor. Es la filosofía el juego y la aristocracia de la ciencia; fluye esta como corriente de aguas despenadas, cascada, la espuma de la cascada, la ondulación que besa a las que bordean las orillas, el surtidor y la fuente, el rocío y la nube. Es la esencia bella, no siempre exacta de los inexactos conocimientos humanos.»

El tema enunciado «La idea y la contemplación estética», según Plotino, fue tratado por Fernando Valera con su habitual facilidad de ex-

presión tan inspirado como acostumbra al formular bellas síntesis. Lamentábase del desvío en que se tiene el estudio de la filosofía; aludiendo a la Academia de Platón, después de la nueva Academia fundada por sus discípulos, pasa a tratar de Plotino, haciendo su biografía: nació en Licópolis, 203 años después de Jesucristo y era hijo de un libertino de Plotina, la esposa de Trajano; a los ocho años comenzó a estudiar en los gimnasios de los gramáticos. Nada se sabe después de él hasta los 28 años. Según Brucker y Donello, se dedicó al estudio de la música, geometría, aritmética, mecánica, óptica y otras ciencias, cuyos conocimientos revelan las Aeneadas. A los 38 años, cerrada la Academia de Amonio, parte para Persia, y después para Antioquia y Roma, donde comienza su enseñanza. Los nobles varones y las matronas ilustres le encargaban la educación de sus hijos. A los 66 años muere en Campania.

Adujo datos documentados de las ediciones que se han hecho de sus obras y las doctrinas filosóficas en que se inspiró, resumiendo la doctrina de Platón, fundamento de la de Plotino, en diez puntos, admirable síntesis de la filosofía platónica.

Una luminosa definición de lo que era la idea para Plotino y seguidamente obsequió al concurso con la lectura de tres capítulos del «Tratado de la Belleza», que tradujo expresamente para esta conferencia.

Fernando Valera, que fué escuchado con vivo interés e interrumpido con murmullos aprobatorios en el curso de su conferencia, fué ovaconadísimo y felicitado al terminar. Fué, sin duda, la suya una de las conferencias más bellas e instructivas que se han dado en el Ateneo Científico.

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula. A toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

AUXILIAR

Hace falta auxiliar de contable y meritorio con algunas prácticas de despacho. Razón: Papelería de don Rafael Roca, calle del Mar, 8.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA DE RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 58

ECOS

Valencia, preterida

Escribamos estas líneas con el ferviente deseo y la más justificada esperanza de que sean leídas por el Gobernador civil, el Alcalde y el presidente de la Audiencia de Valencia.

Suponemos en dichas autoridades la disposición más favorable a cuanto con justicia y sin daño para otra ciudad española beneficie a la nuestra. Y aun aspiramos a unir a esta iniciativa a los demás colegas locales, pues justo es proclamar en todos este amor a la «terreta».

Ha tiempo que se ha planteado de un modo más o menos preciso el aumento de categoría de nuestra Audiencia. Tenemos la convicción de que con alguna perseverancia podría obtenerse rápidamente esta victoria, pequeña por cierto, para lo que Valencia merece del Poder público. Se aumentó ya la categoría de los juzgados de Instrucción. Y en la nueva demarcación judicial se halla, en principio, acordada la creación de otro juzgado en nuestra ciudad. También se aumentó la categoría de los jueces de primera instancia de Sevilla, Zaragoza y Coruña, que son hoy magistrados de Audiencia provincial con sueldos y gratificaciones casi iguales a los de Audiencia territorial.

Induce a proclamar la preferencia que nuestra ciudad merece en lo relativo al aumento de categoría de nuestra Audiencia, el hecho de que es en mucho superior a Sevilla y Zaragoza la densidad de su población y de su trabajo.

Bastará, tan sólo, citar la estadística de los asuntos conocidos de esta Audiencia en 1926:

En lo Criminal: 3.517 causas, de las cuales 1.958 de la capital.

En lo Civil: pleitos, 315.

Contencioso-administrativo, 95, incluidos los de Estatuto Municipal y Provincial.

Entre magistrados, fiscales y secretario de Gobierno de esta Audiencia, son diecinueve los funcionarios sobre los que recae esta enorme masa de trabajo. Y elevar la categoría de nuestra Audiencia, equiparándola a las de Madrid y Barcelona, supone tan sólo un aumento anual de unas treinta mil pesetas en los presupuestos generales del Estado.

Lo que Valencia pide, pues, para ser tratada con justicia en este asunto, no merece la pena. Es, sin embargo, ya antigua la aspiración de los valencianos, y en diversas ocasiones ha sido expuesta, de que se atiende esta demanda que merece general aplauso, por ser de justicia y por lo modesto, al fin, de lo que se pide.

Queremos creer que tanto el Gobernador civil como el Alcalde y el presidente de la Audiencia harán suya esta indicación que esperamos ver apoyada por los diversos sectores de opinión.

El valencianismo en acción

Nuestro Director, señor Azzati, ha recibido unas cuartillas interesantísimas, al pie de las cuales sólo figuran las iniciales C. L. El menor derecho que puede otorgarnos el culto comunicante (de quien deseáramos publicar las observaciones al artículo de Azzati, inserto en «La Voz Valenciana» y reproducido en EL PUEBLO, titulado «Sin renacimiento espiritual no hay Valencia posible»), es el de solicitar, aunque sea observando todas las reservas que él juzgue convenientes, nos diga su nombre.

Una figura interesantísima

Hállase en Valencia la señora doña Ana S. de Cabrera, con su esposo.

Dama, artista, embajadora de la canción popular argentina: que también lo popular tiene sus diplomáticos entre los espíritus selectos.

Ya en Madrid dió a conocer su arte la señora de Cabrera hace algunos meses. Regresa ahora de Alemania y Francia, y después de una visita a Mallorca, para donde sale hoy; regresará a nuestra ciudad, en donde, sin duda, ha de hallar una acogida calurosa.

Damos nuestra bienvenida a la ilustre artista y a su esposo el señor Cabrera, y deseamos vivamente que le sea grata al espíritu la luz de la tierra levantina.

El Congreso Municipalista de Barcelona.

Con motivo de la convocatoria del Congreso Municipalista de Barcelona, que se verificará en los días 20 y siguientes del mes de Mayo próximo, varias corporaciones y particulares han dirigido consultas a la

secretaría de la Unión sobre los requisitos que se han de cumplir para inscribirse en dicha Asamblea.

Pueden inscribirse en ella las colectividades y particulares que lo deseen, abonando las primeras la cuota anual de 50 pesetas y los segundos la de 10.

Los adheridos particulares y corporativos tienen derecho a utilizar los servicios de la Unión, a participar en sus trabajos y disfrutar de su biblioteca, la que no obstante hallarse todavía en período de formación contiene ya notables obras de urbanismo, jurídicas y de ciencias económicas y financieras y varias de las más importantes revistas municipalistas de Inglaterra, Estados Unidos, Alemania y Francia.

Los que quieran conocer el funcionamiento de la Unión, pueden solicitar un reglamento en las oficinas, donde se les facilitará gratuitamente.

La combinación de trenes

Ayer se entregó en el Ayuntamiento a los periodistas, la siguiente nota acerca de este itinerario:

«El primer itinerario aprovecha los dos expresos ya existentes desde Port Bou a Barcelona y regreso. La sección Barcelona a Valencia se dispone a una velocidad comercial de 45 kilómetros, lo cual es un mínimo del que no pueden quejarse, y desde Valencia a Alcázar se convierte el mixto que hoy existe y que sale a las doce, en expreso, el cual tiene una velocidad también de 45 kilómetros, y empalma ya en Alcázar con el expreso únicamente hecho para Sevilla, sin necesidad de nuevo tren, bastando con agregar un coche a cola para que los viajeros no tengan que trasladar de noche. Es lo mismo que han conseguido ahora los de Granada, Málaga, Cádiz y Huelva, y por lo tanto, no tiene nada de particular que se nos conceda también a los valencianos. Para el regreso la combinación es análoga en todos sus extremos.

Se aprovecha esta ocasión para prolongar hasta Cartagena los servicios de la frontera, con el fin de que no sea Valencia sola la que salga beneficiada con este cambio y puedan ir y venir desde Cartagena y Alicante a París por Valencia, con la mitad de gastos que hoy les cuesta ir por Madrid.

Finalmente se modifica la marcha de los trenes rápidos de día, de suerte que, saliendo un poco antes de Valencia, lleguen a Madrid a las ocho de la noche, para poder empalmar con los expresos del Norte, y al mismo tiempo, salgan también más tarde (11.20 de la noche), para recoger asimismo los viajeros y correspondencia del Norte.

Todo esto es sencillo, fácil y económico y si no se hace es porque no se quiere.

En ninguno de los itinerarios hay velocidades mayores de las que acaban de ponerse para la línea de Andalucía; por lo tanto, no puede haber excusa desde este punto de vista.»

La suciedad pública

Recogiendo las denuncias repetidas que se han hecho—asunto del que nos hemos ocupado varias veces—, acerca del lamentable estado en que se encuentra la limpieza pública, el inspector municipal de Sanidad, señor Fabregat, ha dicho que se está ocupando en colaboración con el concejal doctor Pallarés, de reorganizar este servicio, que bien pudiera calificarse de suciedad pública.

Tienen ambos señores el propósito de que a las ocho de la mañana esté hecha la recogida de basuras y entren en funciones los mangos para limpiar las calles.

Las líneas generales del proyecto de reorganización, que es muy extenso, serán conocidas en breve por la comisión municipal. Se trata principalmente de evitar el peligro de una epidemia, cosa que no ha ocurrido ya afortunadamente, por una verdadera casualidad, porque no puede ser más lamentable el estado en que se encuentra en Valencia tan esencial y vitalísimo problema.

Veremos si al fin, se puede higienizar la tercera capital de España, título que hasta ahora oficialmente nos corresponde.

Las zanjas y las trincheras

En virtud de las denuncias que estos días ha formulado la Prensa, el Alcalde ha tratado de impedir que siguiera el actual estado de cosas, con respecto al lamentable aspecto del pavimento de nuestra ciudad por la apertura de zanjas, y ha concretado sus disposiciones en las siguientes terminantes órdenes:

Será paralela la apertura de nuevas zanjas y el arreglo de pavimento de las ya realizadas, bien entendido que si se demorara o paralizara es-

te, se impedirá inmediatamente aquélla.

Antes de abandonar el trabajo diario, los propios obreros de los contratistas limpiarán las aceras que hayan ensuciado.

Los sobrantes de piedra, tierra o arena, se portearán a la mayor brevedad, dejando perfectamente limpia la superficie que ocuparon.

Las tablas y puentes para cruzar las zanjas se conservarán limpios y en condiciones para el tránsito.

Cualquier infracción de las anteriores órdenes, será castigada con multas hasta de 250 pesetas.

Un valenciano detenido en Sevilla

Obedeciendo órdenes telegráficas del magistrado don Antonio Lozano, juez especial que actúa en los sumarios que se instruyen contra los que venden drogas estupefacientes, fué detenido en Sevilla ayer tarde, Gregorio Chaves, muchacho valenciano, perteneciente a una buena familia.

El detenido, que ha quedado a disposición del referido juez especial, parece demostrado que se dedicaba a falsificar recetas, en las que se ordenaba el despacho de ampollas de morfina.

Así fueron despachadas varias recetas por el farmacéutico valenciano don Vicente Salas, suponiendo que era auténtica la firma del doctor Sebastián, que aparecía al pie de las mismas.

El detenido será trasladado a nuestra ciudad, donde se encuentra detenida, por idéntico delito, una señora que tenía relaciones con éste.

El Alcalde a Madrid

Como anunciábamos ayer, hoy saldrá el Alcalde en el expreso, con dirección a Madrid.

Hoy, a última hora de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal.

El orden del día consta nada menos que de 114 dictámenes.

LA CUESTION NARANJERA

Retablo naranjero

La naranja helada y la ayuda del Estado

La naranja helada, la que era verdaderamente inservible, ya ha desaparecido casi por completo. Los vientos y las lluvias han dado con ella en tierra y allí se ha podrido poco a poco. La naranja que queda hoy pendiente en los árboles es aprovechable casi toda. La mayoría para la exportación y una gran cantidad, que no puede resistir largos viajes, para el mercado interior.

Si no fuera por el daño que hay en los árboles, la normajada parecería completa. Hoy no se ven los efectos de las heladas más que en la intimidad de los hogares. Los centenares de miles de obreros que percibirán la mitad de los jornales que necesitan para vivir; los productores modestos que se verán privados hasta de lo más necesario y los cosecheros de cierta importancia, que tienen su vida arreglada en proporción a los ingresos que la naranja les proporciona, tendrán que recurrir a la usura, para poder llegar a la otra cosecha.

Ninguno de estos damnificados dará un paso para pedir ayuda por las razones que están en la mente de todos. En cambio, si una entidad toma la iniciativa de convocar a las demás para tratar de este asunto, nadie se creerá humillado y todos se lo agradecerán.

Don José María Lamo de Espinosa, como presidente de la Federación de Productores de Naranja de Levante es la persona más indicada para iniciar este movimiento.

Por lo menos, así nos parece a nosotros.

Noticias agradables

Con este título publica «Levante Agrario»:

«Es una de ellas, la firmeza de los mercados extranjeros, en cuanto a la demanda y buen precio de la naranja. Y es esta noticia doblemente agradable, porque además de significar un paliativo para nuestra huerta, después de los daños que sufrió, viene a dar la razón a quienes sostuvieron, y nosotros con ellos, la necesidad de una inspección rigurosa y técnica, sobre los frutos que habían de exportarse.

Más que el precio, si cabe, debe complacernos que en el extranjero se convinden las clasificaciones de las juntas inspectoras, organismos que probada su eficacia y su influencia en las cotizaciones no debe desmerecer al finalizar la exportación de la naranja ni limitarse a este fruto. Al contrario, debe ampliarse su facultad inspectora y declarar la permanencia de su funcionamiento.

Ello iría en beneficio de nuestro prestigio comercial y de la mayor apreciación de nuestras mercancías de exportación.»

De completo acuerdo, querido colega, las juntas inspectoras deben continuar actuando en todo lo que sea exportación de fruta, tanto en Levante como en toda España.

La toronja, la gripe y la diabetes

El doctor W. A. Mac Kenzie nos dice que la toronja es la mejor medicación en la gripe, pulmonía y enfermedades semejantes y que durante la epidemia de 1918 dió un excelentísimo resultado en los Estados Unidos.

«Mi tratamiento—dice—en los quinientos dos casos que traté de extraordinaria manera fué muy sencillo. Prohíbe en absoluto todo alimento, como lo hago siempre en caso de pulmonía, porque el alimento es una carga para el aparato digestivo enfermo, no se asimila y tiende a poner ácido en el sistema nervioso. Daba a mis pacientes por todo alimento grandes cantidades de jugo de toronja, que contiene ácido cítrico y también un jugo amargo que es grato a los enfermos con fiebre. El ácido cítrico produce una condición alcalina del sistema. Aumentaba este beneficio haciéndoles tomar buenas dosis de bicarbonato de sosa.

De los quinientos dos pacientes sometidos al tratamiento no falleció ninguno y todos curaron rápidamente. Preconizo, pues, la toronja como el mejor tratamiento contra la gripe.

También la he empleado con muy buenos resultados en la diabetes. No sólo calma la sed de los enfermos, sino que les disminuye la cantidad de azúcar.»

La toronja es el pomelo, al que los norteamericanos llaman «grapefruit» y que con tanto entusiasmo propaga el ingeniero agrónomo don Manuel Herrero, secretario de la Federación de Productores de Naranja domiciliada en la Cámara Agrícola.

En La Florida, en la isla de Pinar y en El Cabo hay ya una gran producción. En España se da muy bien esta fruta. Los árboles que conocemos, están en la finca que don José María Lamo de Espinosa posee en el término de Alcira y en los huertos de don Vicente Frasquet, don Jesús Domingo, don José Masía Fuster, don Luis Forrat, don Paco Molit y herederos de Guillermo, en la huerta de Gandía.

Todos estos árboles los regaló a estos señores don Federico Loygorri, el senador liberal, no el diputado cervista.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL: 250 MILLONES DE PESETAS

MADRID

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Marzo próximo, se pagará contra el cupón número 9, a las acciones preferentes, un dividendo a cuenta, de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los bancos siguientes:

- Banco Hispano-Americano.
- Banco Urquijo.
- Banco Hispano Colonial.
- Banca Marsáns, S. A.
- S. A. Arnús Garí.
- Banco Urquijo Catalán.

Madrid 12 de Febrero de 1927.—Gumersindo Rico, secretario.

LIRICO Mañana jueves:

REPARACIÓN DE LA GENIAL ARTISTA

POLA NEGRI

LOS HOMBRES QUE PAGAN

En esta película, la más sensacional de POLA NEGRI, se dice la verdad acerca de los hombres; qué norma de vida tienen y cómo entienden el amor

RADIO

Un ingeniero francés, Bourg de Bozas, ha realizado unas exploraciones interesantes del subsuelo; empleó unas corrientes alternas que lanzó en la zona de terreno elegida; un aparato especial controlaba la orientación de los campos magnéticos así radiados, permitiendo precisar la desviación sufrida en las diversas profundidades.

La aplicación de este invento es eficazísima para descubrir cualquier yacimiento capaz de crear una variación pronunciada en la composición del subsuelo.

Nos han comunicado que un valenciano acaba de dar término a un nuevo acumulador, cuyo rendimiento es superiorísimo a los hoy conocidos y que permite, además, venderlo por una mitad de precio.

Como prácticamente no lo hemos visto, nos reservamos el dedicarle más extensión; desde luego nos felicitamos, tanto por demostrar que la afición valenciana no va a la zaga de ninguna otra como por contar con algo positivo, que hasta hoy no existe.

El viejo receptor regenerativo de tres lámparas puede convertirse fácilmente en un transmisor capaz de cubrir distancias de cierta consideración; todo lo que se requiere es un micrófono y un transformador audíofrecuente.

Al hablar delante del micrófono las corrientes de voz se amplifican y el transformador que actúa como bobina de obstrucción hace vibrar en consonancia a la válvula osciladora constituida por el detector; la irradiación puede aumentarse considerablemente, reemplazando la resistencia de escape del detector con una de 50.000 ohmios.

Hemos recibido un sustitutivo para pilas de alta, con el ruego de que apreciemos por nosotros mismos sus excelencias.

Al agradecer la atención, anticipamos que esto no nos compromete lo más mínimo, pues si en justicia no responde, así lo diremos con toda lealtad, ya que sólo nos debemos a cuantos lectores nos honran con su confianza.

Programas para hoy: Uniones Radio Madrid-Barcelona, diez y nueve noche, transmisión desde el Liceo de ópera; Londres, once, un experimento de telepatía por radio (el que días atrás anunciábamos con amplios detalles); Toulouse, ocho y media, «Les musquetaires au convent»; las demás emisoras, sus anunciados conciertos.

EQUIS.

Correspondencia: D. M. M.—Nuévalos.—En breve le remitiré satisfactoriamente resuelta su consulta, que está a informe de nuestros técnicos.

D. L. S.—Benifayó.—En Valencia, no se vende esa marca; podéis escribir a Madrid o Barcelona; os resultará más económico.

D. J. D.—Teruel.—La estación que me mencionáis es Stuttgart y radia a esas horas; las características de la lámpara van acompañadas en la caja de cada una; algunas incluso gráficamente; si se va bien con esa marca, no cambie.—E.

D. A. Sánchez, Barcelona.—No hay nada de la emisora en Valencia; proyectos, idas y venidas, se dice, se susurra, afirman, etc., pero nada; le repito.—E.

Si usted supiese

que un dolor de cintura, sus difíciles digestiones y su propensión para las hernias; se debe a no usar una faja adecuada, comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables.

Y para comprar una faja, ningún modelo como la Glenard

«CRUZ BLANCA»

Plaza de M. BENLITURE, 5

LIRICO MUY PRONTO

RODOLFO VALENTINO

EN SU VERDADERA OBRA CUMBRE

MONSIEUR BEAUCAIRE

Ateneo Científico

Por acuerdo de junta general, celebrada con fecha 7 de los corrientes, fueron elegidas la junta directiva y secciones siguientes:

Junta directiva: Presidente, don Tomás Giménez Valdivieso.

Vices, don Salvador Sajon Antequera y don Mariano Gómez González.

Secretario, don Pedro Gómez-Ferrer Martí.

Vice, don Fernando Valera.

Contador, don Andrés Piñó Alegret.

Tesorero, don Julio Martínez Parras.

Bibliotecario, don Leopoldo González de Santamaría.

Vocales: don Arturo Suay, don Julio Just Gimeno, don Pascual Soriano y don Narciso de Hoyos.

Sección de Ciencias Sociales: Presidente, don Evaristo Crespo Azorín.

Vices, don Alvaro Pascual Leone y don Eduardo Pardo Reina.

Secretario, don José Rodríguez Olazábal.

Vice, don Juan Pascual Valdés.

Sección de Ciencias Físicas: Presidente, don José Gascó Oliag.

Vices, don Nicolás Percas Quioli y don Manuel Oliag Oliag.

Secretario, don Antonio Frigols Torres.

Vice, don Eduardo García Tarín.

Sección de Ciencias Médicas: Presidente, don Fernando Rodríguez G. Fornos.

Vices, don Jesús Bartrina, don Ricardo Muñoz Carbonero y don Francisco Valera.

Secretario, don Juan Roger Femenia.

Vice, don Francisco Alcalá Sánchez.

Sección de Literatura: Presidente, don Vicente Alfaro.

Vices, don Enrique Badenes y don Manuel Castiello.

Secretario, don José Calabuig y Moreno.

Vice, don José Llorca Rodríguez.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 24

Picasent

La alcaldía ha publicado unos bandos conminando con fuertes multas a los padres de los niños que se encuentren en la edad escolar, y no vayan a las escuelas; también prohíbe a los patronos tener en sus fábricas y talleres niños que no tengan la edad que marcan las leyes. Nosotros sólo deseamos que persista en su campaña, y a ver si es posible concluir de una vez con los analfabetos.

Han sido aprobadas por la Junta provincial de Sanidad las mejoras que el Ayuntamiento piensa implantar en esta localidad, y son: aguas potables, alcantarillado, adoquinado, casas baratas, ciudad-jardín, Gran Vía y viviendas para maestros.

Dentro de breves días marchará a Madrid el alcalde a firmar el empréstito que hace el Banco de Crédito Local.

Han aumentado de precio las alubias, naranjas blancas y sanguineas, ofreciendo resistencia a vender los productos de esta última cosecha. Continúa a los mismos precios el aceite, algarrabras, maíz, alfalfa, trigo y cebada.

EL CORRESPONSAL.

Gran Teatro

TEMPLO DEL FILM

Hoy miércoles: Moda

Tres «ases», ídolos del público, en un mismo programa

REED HOWES, en

El último obstáculo

Estupenda comedia americana, en cinco actos, gran éxito

DULCE ADELINA

por el simpático y chispeante CHARLES RAY. Deliciosa comedia, en cinco actos. ¡Situaciones graciosísimas!

ESTRENO de la última producción del rey de la agilidad

Ricardito, sonámbulo

Los saltos más prodigiosos, la comedia más divertida de este genial actor

Viernes próximo: Reparación del gran CAYENA, en

EL PIRATA DE LA PRADERA

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)

Contra Enequitis, Bronquitis tétida, Bronco-neumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe

Venta en Valencia, A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy miércoles, desde las 4'30 tarde:

MENTIRA AMBROSA

Fotodrama en cinco partes

Ultimo día de proyección de la magnífica película española

EL CURA DE ALDEA

Creación de Elisa Ruiz Romero (Romero) DOS JORNADAS-COMPLETA EL REPARTIDOR

Cómica en dos partes

Mañana jueves: ¡ACONTECIMIENTO!

GIGANTES Y CABEZUDOS

Dos jornadas-Completa. Ocho partes. Cantador de jotas.—Rondalla de balearias

Gobierno civil

Circulares

Reiteradamente llegan a mi autoridad quejas del abuso cometido por personas no autorizadas para el ejercicio de la odontología, que tienen clínicas abiertas en la ciudad y pueblos de la provincia y otros que extemporáneamente se trasladan a los pueblitos para ejercer la profesión titulándose profesores odontólogos, y algunos que la practican en las plazas públicas, constituyendo en conjunto una transgresión de las vigentes leyes sanitarias y un abuso que estoy dispuesto a corregir, por lo que he acordado:

Primero.—Que en esta provincia queda prohibido el ejercicio de la profesión de odontólogo a todos los que no tengan título suficiente para ejercer dicha profesión. Segundo.—El señor subinspector de Odontología, los señores subdelegados de Medicina, los señores inspectores municipales de Sanidad, los señores alcaldes, la guardia civil y los demás agentes de mi autoridad exigirán de cuantos ejerzan la profesión de dentista el título correspondiente, denunciándome a cuantos no estén debidamente autorizados por nuestras leyes y aun en los casos dudosos para que por mi autoridad se resuelva la duda y se castigue a los que resulten intrusos. Espero del celo de todos el mayor interés para el más exacto cumplimiento de lo mandado. Valencia 15 de Febrero de 1927.—El Gobernador civil, José Alvarez.

También es del Gobernador civil la siguiente circular de Sanidad:

«A propuesta de los respectivos tribunales, he designado subdelegados de Medicina de Alcira a don Eduardo Arn Borgonós; de Chiva, a don Vicente Ramón y Méndez; Subdelegado de Veterinaria de Jativa, a don Carmelo Eslava Sánchez; de Torrente, a don Federico Martínez Ortiz, y de Sagunto, a don Ricardo Conde Alonsos.

Lo que pongo en conocimiento general para que se les tengan todas las prerrogativas y consideraciones debidas a sus cargos. Valencia 15 de Febrero de 1927.—El Gobernador civil, José Alvarez.»

El Gobernador, con el Alcalde, el Inspector provincial de Sanidad y otros señores, giró ayer mañana una visita por el Vallador, con objeto de ver las medidas que han de adoptarse para esta falta de higiene que subsanada y puedan los moradores de aquel contorno disfrutar de una atmósfera más saludable.

El alcalde de Loriguilla ha comunicado al Gobernador que el domingo fueron inauguradas seis fuentes públicas, en medio del mayor entusiasmo del pueblo.

Homenaje a unos autores

Lanzada la idea por un grupo de admiradores, se piensa homenajear a los señores don Estanislao Alberola y don J. Peris Celda, que tan prolífica parte han tenido en el actual resurgimiento del teatro valenciano.

El acto consistirá en un banquete que se celebrará en el hotel Munich el próximo domingo, día 20 del corriente, a las 1'30 de la tarde, donde desde esta fecha se expendan los tickets, como así también en el mostrador del café La Esfera, al precio de diez pesetas.

No hay que olvidar que dadas las simpatías con que cuentan ambos escritores, el banquete se verá concurridísimo.

Ayuntamiento

Quintas

Se cita por el presente anuncio a los mozos Antonio Ferrandis Ferrer, Rafael Clemente Rodríguez, Francisco Martínez Ibáñez, Saturnino Jimeno Cortés, Pascual Martínez Cruz y Manuel Ramírez Pinazo, para que comparezcan en la sección primera de Quintas de esta capital y enterarles de un asunto que les interesa, evitándose los perjuicios consiguientes.—El presidente.

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de ocho electromotores que suman catorce caballos de fuerza, con destino a taller de bronce, en la casa letras C H, de la Avenida de Peris y Valero, por los señores Cambra Hermanos y Compañía, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 24 del actual mes. Valencia 12 de Febrero de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Teatros

Pilar Arévalo

Desde Castellón nos comunican la entusiasta acogida que el público viene tributando a nuestra gentil paisana, la bailarina Pilarcita Arévalo. Su actuación en el Royalty, le merece cada noche calurosos aplausos, obligándola a añadir nuevos números al programa.

Celebramos sinceramente este nuevo éxito de la linda danzarina valenciana, que bien lo merece por el entusiasmo, la gracia juvenil y endiablada que pone en su arte siempre tan sugestivo. Vaya por ello nuestra enhorabuena a Pilar Arévalo, donosa flor de nuestra tierra.

OLYMPIA

Jueves próximo

NOCHES FRIVOLAS

Por Dorothy Revier

PROXIMAMENTE

De carbonero a gran señor

La comedia más original y preciosa que se ha visto en la pantalla, por Marie Prevost y Matt Moore

Campo del Levante

(Camino Hondo del Grao)

Hoy miércoles 16 de Febrero de 1927

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL

A las 3'15 de la tarde

Burjasot F. C. CONTRA Levante F. C.

(Subcampeón de Valencia)

PRECIOS POPULARES: Entrada al campo, 1'60 pts.

LIRICO MUY PRONTO

RODOLFO VALENTINO

EN SU VERDADERA OBRA CUMBRE

MONSIEUR BEAUCAIRE

Noticias militares

Ayer se verificaron en el 5.º regimiento de artillería ligera, exámenes de sargentos de complemento, constituyendo el tribunal el jefe de instrucción, capitanes ayudante y encargado de la Academia y dos tenientes.

Terminado en fin del mes corriente, las licencias cuatrimestrales concedidas por real orden telegráfica de 26 de Octubre último, a los individuos procedentes del reemplazo de 1924 y agregados al mismo, que servían en cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, se prorrogan también de real orden, a partir de la indicada fecha, las licencias temporales de referencia.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche pondrá en escena la compañía Rambul el famoso melodrama inglés «La leyenda del castillo», obra de gran presentación y que constituye un éxito de interpretación para los artistas de Rambul y especialmente para éste.

Mañana se representará la grandiosa obra «El médico de las locas», de alto interés dramático.

El viernes celebrará su beneficio el inmenso Rambul, representando la sensacional obra «El jorobado o Enrique de Lagardero», creación de Enrique Rambul, hace años no representada en Valencia.

El sábado, en vista del éxito obtenido y a petición del público se representará «El hombre de las figuras de cera».

TEATRO APOLO

Beneficio de Alegria-Enhart

En las funciones de hoy (5.30 tarde y 9.45 noche), celebran su beneficio los incomparables artistas Alegria-Enhart. Se pondrá en escena la graciosa revista «Yo me caso con usted», con cuadros nuevos y la fida de un novillo en escena; se estrenará la escena cómica de patinaje, creación de Enhart. Los beneficiados preparan para su beneficio un programa totalmente nuevo que será presentado en el cuadro del cabaret «Fin de fiesta», por los beneficiados, con números selectos.

Ante un programa tan extraordinario y lo económico de los precios (tres pesetas butaca y 0.75 general), no es difícil augurar que el lleno será de los que forman época.

Mañana jueves, gran matiné infantil. Viernes, gran sorpresa.

TEATRO RUZAFÁ

Cuanto más representaciones lleva la aplaudida zarzuela lírica «La Pastorela» mayor éxito alcanza. Todos los números de música son aplaudidos y hacen que se repitan dos y tres veces.

Esta noche, a las diez, octava representación de «La Pastorela».

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se celebrará gran matiné moda, representándose «La Pastorela».

TEATRO REGIONAL

Hoy miércoles se celebrarán en este simpático teatro dos grandes secciones a beneficio del público:

A las 6.30 «Els reixos dels pobres», «Cansonera valenciana» y «Yo mate... bous», y por la noche, a las 10.30, «A la teua reixa», «Cansonera valenciana» y «Dàtils de Barberia».

De esperar es que con programa tan sugestivo, se vea este favorecido teatro con un lleno rebosante.

Centenario de Pestalozzi

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, está organizando un acto con motivo del Centenario de Pestalozzi, el ilustre patriota y pedagogo suizo.

El acto, que será público, se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, y aparte de los elementos de la citada Asociación, colaborarán en el mismo, la Escuela Normal, el Ayuntamiento y la Universidad.

Oportunamente daremos cuenta de los oradores que intervienen, y no dudamos, que tanto por su calidad, como por tratarse de un homenaje a Pestalozzi, cuya obra forma época en la historia de la pedagogía, cuantos sienten el problema de la enseñanza, asistirán el citado día a tan importante manifestación cultural.

Sociedad Filarmónica

A cargo de la orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, celebrará esta sociedad el XIV concierto del presente curso, hoy; interpretándose el siguiente programa:

Primera parte:

Una noche en el monte Pelado, Mousorgsky; Larghetto, del quinteto en La, Mozart; España (rapsodia), Chabrier.

Segunda parte:

Sinfonía en Re menor, César Franck

Tercera parte:

Cinco piezas infantiles, J. Rodrigo; Caja de música, Liszow; Los maestros cantores (preludio), Wagner. Como de costumbre, dicho concierto se celebrará en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Federación Gráfica Española

Compañeros: De todas las tareas de la directiva, la más penosa, la más abrumadora, la más difícil, es sin duda la de redactar una convocatoria a junta general, capaz ésta de por sí de hacer que los federados, cumpliendo al menos una vez con su deber, aun cuando ello fuese por equivocación, llenasen por entero el local de nuestro centro y serenamente analizaran el estado actual de nuestra profesión, por cierto no muy halagüeña, y aumases la acción para evitar que las bases de trabajo que tenemos en vigor no sean burladas de manera tan descarada como lo están siendo en algunos talleres de la localidad.

Mañana, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Casa del Pueblo, se celebrará junta general ordinaria, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas, aprobación de las cuentas, elección de cargos, asuntos de la directiva y ruegos y preguntas.

Si de veras estimáis los beneficios que la organización reporta a quienes de la organización se valen, ocasión tenéis de demostrarlo acudiendo a ella; tenéis de demostrarlo, demostréis que no si no lo hacéis, demostréis que los os importan gran cosa las condiciones de trabajo, que vuestro jornal hasta y aun sobre para cubrir las necesidades de la vida, que estáis dispuestos a trabajar en las condiciones que se os quieran imponer y que nada valen los trabajos que por vosotros realiza constantemente.

La directiva.

LIRICO **MUY PRONTO**
RODOLFO VALENTINO
 EN SU VERDADERA OBRA CUMBRE
MONSIEUR BEAUCAIRE

Antonio Valero Tormo y don Vicente Minguet, se verificó ayer una reunión en el salón de actos de aquel organismo para contestar a cierta consulta hecha a la Cámara por el Consejo de Economía Nacional acerca de las cantidades sobrantes de algarrobas que existen en la provincia y precios a que se cotizan, acordándose contestar cumplidamente y completar la información con un estudio del referido problema con todas sus derivaciones y principales anhelos de los cosecheros de dicho fruto en esta provincia. También se acordó pedir a las autoridades correspondientes que se persiga el hecho de mojar las algarrobas antes de pesarlas por constituir un fraude manifiesto. Del escrito y estudios aludidos se encargó el distinguido médico y competente agrario, señor Valero Tormo.

ESLAVA
 HOY, FUNCION ÚNICA
 A las 10 noche:
Frente a la vida
 Se suspenden las funciones de tarde, para dar lugar a los ensayos generales de la ópera sin música, pero con CANTABLES y EVOLUCIONES, en tres actos y un prólogo

EDEN **BARCAS, 7. HOY**
 Sesiones de variedades.—Tarde, a las 9'45 Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturales artísticas.
ROSALEDA Soberana belleza Regia hermosa
 Sábado, PILAR FRANCO
 Gran éxito de la estrella de baile
 Dancing de una a tres de la madrugada

Deportes
 La jornada de hoy
Hacia la liquidación del campeonato
 Con la jornada de hoy puede darse por liquidado el campeonato valenciano, que tendrá su fin en el desempate Castellón-Levante, ya que hay que creer en una victoria de éste sobre el Burjasot.
 Corresponde jugar hoy, pues, como acordó la F. V. F.:

Teatro Ruzafa
 PARA HOY MIERCOLES
 A las 10 de la noche:
 La zarzuela lírica en tres actos
LA PASTORELA
 El mayor éxito del día
 Mañana jueves, matiné moda, re-presentándose
LA PASTORELA

Sucesos

Intento de robo.
 En la Avenida del Puerto, esquina a la de Santa Ana, donde tienen establecido su despacho los señores Durrús y Carsi, observados en la madrugada de ayer que había varios individuos apostados los guardias de Seguridad números 21 y 118.
 Con toda clase de precauciones se acercaron los guardias y cuando los desconocidos los vieron, se dieron a la fuga.
 Como no respondieron a las intimaciones de los de Seguridad, éstos hicieron uso de sus pistolas, hiriendo a uno de los desconocidos, que fué detenido con otro de los que huían.
 Los detenidos son: Miguel Galindo Mateo, de 37 años natural de Zaragoza, residente en Valencia; Andrés Ramón Francisco, residente en Barcelona; Francisco Bonet Carbó, de 38 años, residente en Badalona y el que resultó herido llamado Gregorio Giménez Junquera.
 A éste se le curó en la Casa de Socorro del Puerto de una herida en la nalga izquierda, que se calificó de grave. Luego de atendido pasó al Hospital.
 Reconocido el despacho de los señores Durrús y Carsi, pudo apreciarse que se trataba de cometer un robo ya que se encontraron útiles para ello en el mismo despacho.

Los extremeños se tocan
 cuyo ESTRENO se verificará el martes 22, con asistencia de sus autores, señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.
 Viernes 18, a las 6 tarde:
 SÉPTIMA MATINE BENÉFICA DE ABONO
EL PASO del CAMELLO
 De Fernández del Villar

Tauromaquia

Exito de un novillero valenciano
 El domingo último se verificó un festival taurino en la plaza de la Escuela taurina de Algabe (Sevilla), actuando varios diestros, entre ellos el valenciano Ricardo Doménech «Barquerito».
 Nuestro paisano, ya conocido y aplaudido en diferentes plazas de la provincia, no se las entendió con un morchuto a propósito para principiante, sino con un novillo caujado de la viuda de Moreno Santamaría, al que le hizo cosas de torero, parándose a aguantándolo, sobre todo con la muleta. Por referencias que tenemos, se viene en conocimiento de que Barquerito estuvo superior toreando de capa, en los trasteos y estoqueando como los bravos, por lo que fué ovacionadísimo y sacado a hombros una vez terminada la corrida.
 ¡Bravo, chico! Que sigan los éxitos. Y que aquí lo veamos tan superior como cuentan que estuvo el domingo en la Algabe.

Los mejores dulces se expenden EN LOS
Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO
 PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62
FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Conflicto teatral resuelto

Según nuestras noticias, hoy quedará resuelto el conflicto surgido entre el Sindicato de Actores y la empresa Camilleri.
 En su consecuencia, mañana jueves comenzarán a funcionar nuevamente los teatros Moderno y Comedia, donde actúan con indiscutible éxito, las compañías de Pepe Alba y Miguel Montesinos.
 Mucho nos complace la solución.

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.
 Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

Noticias
 Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X.
 Plaza Poeta Querol, 4, pral. dcha.

Noticias

Hemos recibido el número de «El Hogar y la Moda», correspondiente al día 15 de Febrero, cuyo número está dedicado a los trajes de primera comunión.
 La variedad de artículos, las diferentes secciones tan amenas como instructivas, así como «Un siglo de poesías», folletín de una preciosa novela, etc., hace que sea la revista indispensable en toda casa moderna.
 Pida usted detalles de suscripción a la sucursal en Valencia: Vicente Mont, Cuarte, 11.

CICLISMO
 Como se anunció hace unos días, la carrera que organiza la Peña Ciclista Excursionista, titulada Record de la Hora, tendrá lugar el próximo domingo a las diez de la mañana, celebrándose en el magnífico velódromo de Vallejo, cedido galantemente por el club Ginnástico.
 Antes del domingo daremos más detalles respecto a esta importante carrera, en la que se pondrán en línea los mejores corredores de la Peña.
 También participamos a los ciclistas valencianos que tanto se están interesando por la Gran carrera de París, que ya está terminando el reglamento por que se tiene que regir la prueba y dentro de unos días será mandado para la aprobación por la U. V. E. Sólo nos consta advertir a todos los corredores, que esta magna carrera está reservada para los ciclistas de la provincia de tercera categoría y neófitos, haciéndoseles saber además que, como primer premio, se ha acordado regalar una bicicleta para el vencedor; los otros premios, hasta completar a 40, la importante casa Martínez Vidal, juntamente con el aficionado señor Regolf, son los encargados de patrocinarlos.

La junta directiva de la Sociedad de Comercio e Industria del ramo de Electricidad, ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente, don Miguel Gil Escrich; vice, viuda de Daniel Miquel; secretario, señores Albi, Pont y compañía; vice, don Francisco Sales Martí; tesoro, don Eduardo Carbonell Sena; contador, don Gregorio Sanz Riús; vocales: don Vicente Piñó Bágüena, don Eduardo Estalella Ballester, don Miguel Millás Sageras, don R. de Eguren Goiri y señores P. Ortega y compañía

Se ha constituido la comisión de la falja de la plaza de San Jaime, en la forma siguiente:

Presidente, Marino Alabarda; vice, Francisco Ibáñez; secretario, Salvador Corbera; vice, Federico Nadal; tesoro, Vicente Borja; contador, Enrique Ramos; vocales: Gregorio Fos, Rigoberto Vidal y Vicente Sandalina.

Dicha comisión acordó se encargara la construcción de la falja, al ya conocido y notable artista valenciano, don Manuel Moreno Gimeno.
 El «librete» también ha sido encargado a un renombrado poeta.
 Esta comisión, no reparando en sacrificios, ha contratado la laureada banda de Silta, que tanto se distinguió en pasados años.
 Dados los numerosos festejos que ha de celebrar esta comisión, es de esperar que la plaza de San Jaime, será una de las más concurridas de Valencia.

COMPRESIMOS DE Fosfo-Glicol-Kols
 Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.
 Como anunciamos el próximo viernes, se hallará en Valencia, en el Hotel Regina (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los hermiados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos, hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.
 Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal.
 Horas de consulta, de nueve a una.
LA HUERTA VALENCIANA.
 Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

Presididos por el que lo es de la sección de Cultivos generales de la Cámara Oficial Agrícola don José Rovira, con asistencia del señor Lassala, presidente de dicha entidad, del representante de Algimia don Vicente Salt Tomás, de Torrente don José Vilanova Ortiz, de Turis don Rafael García, de Buñol don Ildefonso Carrarosa y de Valencia don

Choque.

A la una y media de la tarde de ayer, chocó el tranvía número 158 de la línea número 6, Ruzafa-Sagunto, en la calle de la Paz, esquina a Muñoz Degrañ, con el automóvil de don Andrés Gargallo, lanzándolo contra otro coche, propiedad de don Francisco Amat y otro de la Compañía Valenciana de Taxis, resultando todos con desperfectos.

Escándalo y reyerta.

En la calle de San Ramón se desarrolló ayer a las nueve aproximadamente de la noche, un suceso, que no tuvo gran importancia, pero que sembró la alarma en todo aquel populoso vecindario, que bien prontamente se tranquilizó al conocer lo ocurrido.
 Fué esto que junto a la puerta de la planta baja de la casa número 30 de la citada calle, se ponían todas las noches a charlar dos novios muy jóvenes, domiciliada ella en tal punto, pero en un piso de la casa contigua. Según nuestros informes, ayer por la noche los vecinos de la planta baja salieron a la calle e increparon a los novios para que se marcharan de aquel sitio, donde les molestaban; y como el joven doncel arguiera que la calle era de todos y por ello no encontraba lógico el marcharse ni llevara ánimo de realizarlo, los interpellantes acudieron a otros argumentos más contundentes, arrojándose la gran chillería, pues algunas vecinas que se habían dado cuenta de lo que sucedía salieron en defensa de los novios, acudiendo también algunos hombres, separando a los contendientes, y aquí fué Troya.
 Los agresores del muchacho se indignaron de tal intromisión, insolentándose contra los mediadores, volviendo a reproducir la pelea, saliendo a relucir varias armas de fuego que no funcionaron por evitarlo las mujeres que en gran cantidad allí se habían congregado.
 El resultado fué ser auxiliado en la Casa de Socorro del Museo el muchacho, que tiene 17 años, y que presentaba varias contusiones y heridas de relativa importancia.

OLYMPIA
 HOY EL MAYOR EXITO de MARY PICKFORD en GORRIONES
 Según la novela de Winifred Dunn. En esta película de sencillo argumento, pero sentimental, Mary Pickford «se supera a sí misma»
 Completan el programa:
SED DE ORO
 Cinco partes
 Curiosidades Universal
LOCODE AMOR

El porvenir industrial de la naranja
 Mañana jueves, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Cámara Oficial Agrícola, dará el distinguido ingeniero don José Belver una interesante conferencia acerca de «La naranja, su explotación y su porvenir industrial». Los sólidos conocimientos del referido señor en todo cuanto se relaciona con las aplicaciones industriales de dicho fruto, han de hacer de esta conferencia un instructivo y expone de los que despertará mucho interés y de la competencia.
 El acto será público.

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto
 Ayer se despacharon 85 solicitudes y corresponden a 621 cajas, 14.343 kilos y 226 atados.

LIRICO
 HOY MIERCOLES
La colina encantada
 Preciosa comedia, por Jack Holt
 Exito grandioso
- El hombre - que se vendió "NANTAS"
 Novela altamente sensacional Primer capítulo: ¡VOLUNTAD! Segundo id. LAS ESPINAS DEL TRIUNFO.
 NOTA: A pesar del largo metraje de esta película (6.000 metros) se dará COMPLETA.
 Mañana jueves: POLA NEGRI, en Los hombres que pagan
 Próximamente: RODOLFO VALENTINO en su verdadera obra «Ombre» Monsieur Beaucaire

Teatro de Marionetas (POLICHINELAS)

Gran Café Restaurant "SUIZO"
 EN EL PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES A las 6 tarde y 10 noche:
 El fotógrafo.—La casa misteriosa.—El campanero.—La trocha de Mariel y Las corralas. (Gran éxito).
 Mañana jueves, estreno de «La alsaciana».

Comercial y Agrícola

Telegrama de pago recibido por la casa:
 «Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa Ballarín & Píera de París. París 15 de Febrero.
 Naranja. Comuna, de 150 a 220 los 100 kilos.
 Sanguinea, de 220 a 320 los 100 kilos.
 Situación desastrosa causa grandes cantidades de naranjas heladas sobre plaza comisión investigadora reconociendo cada vagón, recomendamos amigos no manden mercancía mala.»

Farmacia A. Masía

Motes Alifia.—Plaza España, 6.—Valencia.
 Oxígeno puro
 Ampollas inyectables

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
 TURNO QUINTO
 Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.
 Don Liborio Alegre, Gran Vía Marqués del Turia, 18.
 Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.
 Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17.
 Señora viuda de Corell, Rotosos, 1.
 Don José Rubio, Trench, 25.

MOBLEDOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida Puerto, 348.
 Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

Obreras

La Lealtad Benéfica.—Celebrará junta general por primera y segunda convocatoria mañana, a las cinco de la tarde.

Salón Novedades

HOY
 Dos únicas secciones, dos A las 6'30 tarde y 10'15 noche:
El tonto del panerót
 (Grandioso éxito)
 (Irreprochable interpretación)
 En breve, estreno de la comedia ANIMA VALENCIANA

APOLO
 HOY MIERCOLES
 A las 5'30 tarde y 9'45 noche:
BENEFICIO
 de los aplaudidos artistas
ALEGRIA - ENHART
 81 y 82 representaciones, de
Yo me caso con usted
 CUADROS NUEVOS
 Una corrida de toros en escena
 Estreno de la escena cómica de patinaje, creación de Enhart
 ¿Sabrá patinar Enhart?
 Los beneficiados Alegria - Enhart, preparan para su beneficio un programa completamente nuevo, que será presentado en el cuadro del cabaret.
 Un famoso ganadero ha enviado un novillo de cuatro años para que lo lidie este día el gran ENHART
 Fin de fiesta: Seleccionados números por los beneficiados. ¡Gran programa!
BUTACA, 3 pías. GENERAL, 0'76
 Mañana: Gran matiné infantil.
 Viernes: Gran sorpresa

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo
RAMBAL
 ULTIMA SEMANA
 HOY MIERCOLES 16 FEBRERO
 A las 9'45 noche:
 ESTRENO de la comedia de emoción
LA LEYENDA DEL CASTILLO

Mañana jueves, a las seis tarde y 9'45 noche: EL MEDICO DE LAS LOCAS.
 Viernes, a beneficio de Enrique Rambal, ENRIQUE DE LAGARDERE O EL JOROBADO. (Creación de Bamba.)

BAR

LA GRUTA
 EL MEJOR FLENCO DE SEÑORITAS
Doctor Romagosa, 5
 VALENCIA

Calenturas rebeldes

producidas por las catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas se curan rápidamente con el «AMENIGOLA» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
 Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
 De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle de Sagunta, 67, y Guerrero, 55.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz
 Dirigido al
Consultorio Clínico
 San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una.
 Consulta, 2 pías. Preferencia, 5. Especial, 10.
 Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros.

Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso.
 Razón, en esta Administración.

STIFILIS
 CURACIÓN RADICAL SIN MERCURIO CON TABLETAS
NEOCROM
 6 Ptas tubo, principales Farmacias
 Proyectos y dictámenes remite gratis. Apartado 227, Sevilla.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las cuatro se jugará un gran loteo partido, tomando parte los pilotos Sánchez, Peña y Fuster (p), en los sorteos Fuentes, Aranda y Molina, azules.
 A escalera queda, a 60 puntos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
 A las 9,45: La leyenda del castillo (estreno.)
 TEATRO DE LA PRINCESA
 A las 9,30 noche: El Jobabado.
 TEATRO APOLO
 A las 5,30 tarde y 9,45 noche: Beneficio de los incomparables artistas Alegria Enhart, Yo me caso con usted y Fin de fiesta por los beneficiados.
 TEATRO RUZafa
 A las 10 noche: La Pastorela.
 ESLAVA
 A las 10 noche: Frente a la vida.
 SALON NOVEDADES
 A las 6,30 tarde y 10,15 noche: El tonto del panerót.
 TEATRO REGIONAL
 A las 6,30 tarde: Els reixos del pòbres, Cansонера Valenciana y Yo mate... bous.
 A las 10,30 noche: A la teua reixa, Cansонера Valenciana y Dàtils de barberia.
 LIRICO
 A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
 OLYMPIA
 A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
 GRAN TEATRO
 A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
 COLISEUM
 A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
 EDEN
 A las 3,45 tarde y 9,45 noche, sesiones de variedades.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Muerto en un accidente

El somatenista Caneja ha encontrado el cadáver del carabino Eduardo Diez...

Atropello

El tren ligero de Lérida ha atropellado a un hombre de unos 43 años de edad...

Traslado de un sumario

El juez decano de Barcelona ha recibido un exhorto del juez de Sabadell...

Ladrones sorprendidos

El vigilante de la carretera de Casa Antúnez dió el alto en la madrugada...

Estos se dieron a la fuga disparando sus pistolas sin que afortunadamente hicieran blanco...

Denegación

El magistrado Carrito que entiende en el Sumario instruido contra el ex juez de primera instancia de San Feliu del Llobregat...

Sumario concluso

Se ha declarado concluso el sumario instruido contra Josefa Peirat...

ARCES

MADRID

La firma

Ha firmado don Alfonso decretos de la Presidencia, Hacienda, Marina y Gobernación...

Entre ellos destaca uno de Hacienda, incorporando al presupuesto extraordinario la consignación necesaria para adquirir el palacio sito en Madrid...

Un convenio comercial entre España e Inglaterra

El día 25 del actual comenzarán en Londres las conversaciones para la negociación de un convenio comercial entre España e Inglaterra...

La veda para la pesca

La «Gaceta» ha publicado una disposición que dice textualmente:

Artículo primero. Las épocas anuales, durante las cuales queda prohibido, en absoluto, pescar en las aguas privadas y en las de dominio público...

Para el salmón, lo mismo en las aguas dulces que en las salobres y saladas, y cualquiera, por consiguiente, que sea el sitio en que se encuentre dicho pez...

Para las truchas de mar y común: con redes, desde primero de Julio a 15 de Marzo; y con caña, desde primero de Agosto a primero de Marzo...

Para todas las demás especies de peces: desde primero de Marzo a primero de Agosto, en cuanto al empleo de redes; pues la caña se podrá emplear en todo tiempo...

Y para el cangrejo: desde primero de Octubre al 15 de Mayo, salvo lo prevenido en la real orden de 2 de Septiembre de 1911...

Artículo segundo. En todas las aguas dulces, salobres y saladas, hasta la desembocadura de los rios en el mar, y sean de dominio público o privado, queda prohibida la pesca, con redes, de los salmónidos...

En el artículo segundo se establece por tiempo indefinido, y como ensayo, la veda absoluta para la pesca de salmónidos en el rio Navia...

Fallecimiento

Esta tarde ha fallecido en La Coruña, donde será enterrado mañana, el ex senador y ex diputado a Cortes democrática, José María Ozores de Pradas...

Ultimamente presidía el Consejo de Administración del periódico «La Voz de Galicia».

En memoria de Pestalozzi

En el local de la Sociedad de Amigos del Niño, se ha celebrado esta tarde el segundo acto conmemorativo del Centenario de Pestalozzi...

El estado del señor Gasset

El ex ministro señor Gasset continúa en el mismo estado de gravedad. Esta no aumenta, pero tampoco mejora nada.

Muerto por un carro

En la calle de Tojedo jugaban varios niños. Uno de ellos, Alfredo Pich, de seis años, fué alcanzado por un carro que le derribó, causándole varias heridas...

Una nota de la embajada del Brasil

Don Hipólito Alves de Araujo, ministro plenipotenciario de la República del Brasil, en Madrid, ha dado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El presidente de la República ha dirigido el telegrama siguiente a todos los gobernadores y presidentes de Estado:

«Tengo la satisfacción de comunicar a vuecencia que por haber sido extinguida la revolución armada que desde el año 22 perturbaba al Brasil, se suspende desde esta fecha el estado de sitio en los departamentos donde únicamente existe dicha medi-

El entierro de la viuda de Pidal

Hoy se efectuó el traslado de los restos de la viuda de Pidal a la estación del Norte para conducirlos a Asturias. Asistió numerosa concurrencia.

Congreso de Camareros

En la Casa del Pueblo se celebró la primera sesión del III Congreso de la Federación Nacional de Camareros de cafés, restaurantes, hoteles y bares de España...

También asistieron representaciones de los camareros de Madrid, Sindicato de Artes Blancas, Federación de Gas y Electricidad y Federación Gráfica Española del ramo de la edificación.

Hubo varios discursos constituyéndose seguidamente la mesa previa votación por Secciones, eligiéndose presidente al señor Pol de Madrid y vicepresidente a don Dionisio Real, de Alicante.

Discursó Manuel Alfaro que comisionado por la Unión de Empleados de Méjico realiza viaje de estudios por España, saludando a los asambleístas.

El abogado López Goicoechea explicó los dos puntos esenciales de las conclusiones, una referente a la abolición de las leyes de trabajo.

Se acordó visitar mañana la tumba de Pablo Iglesias y se levantó la sesión.

Una conferencia interesante

En la Universidad Central dió una conferencia don Luis Recaséns sobre la ideología política de los siglos XVIII y XIX. Manifestó que democracia y liberalismo nada tienen que ver en su estructura lógica...

El liberalismo es una nueva forma organizada aplicable al contenido político, pero sus raíces filosóficas están emparentadas con las raíces del liberalismo. La democracia sólo es una forma técnica del mismo.

El agresor de la esposa del señor Ciscar, procesado. Se trata de un maf sujeto.

El juez del distrito del Congreso ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Peregrin Cervera Herrera, que el miércoles pasado agredió con un cuchillo a doña Emilia Molá, de Ciscar, dama conocidísima en Valencia.

El delito ha sido calificado de asesinato frustrado. El esposo de doña Emilia, don Juan Ciscar, ha manifestado que el agresor es sujeto de pésimos antecedentes, vago de oficio.

El lo admitió en varias ocasiones en sus obras por última y atendiendo a súplicas del agresor y su esposa, teniendo siempre que despedirlo por su conducta.

En otra ocasión Peregrin realizó un hecho análogo al de ahora. La policía se ha enterado de que la agresión ha sido premeditada por lo que durante varios días estuvo el agresor rondando el domicilio del señor Ciscar. Este, en unión de su esposa, que se encuentra bastante mejorada, se trasladará en breve a Valencia.

El entierro del académico Cortazar

Al entierro del académico Daniel Cortazar han asistido eminentes personalidades científicas, literarias y políticas. Cumpliendo los deseos expresados en su testamento el sepelio ha sido modestísimo.

El cadáver iba envuelto en un sudario blanco y calzado con alpargatas, encerrado en un féretro de pino forrado de percalina.

El difunto había manifestado en su testamento su voluntad de que no se hablara nada de él en la Prensa hasta pasado el novenario de su muerte.

Con el fallecimiento de Cortazar queda vacante otro sillón en la Academia. Uno parece que lo ocupará el conde de Gimeno y el otro Alcalá Zamora.

Más detalles sobre el crédito a los agricultores

En el decreto creando las Cajas provinciales de Crédito Rural, el labrador que desee redimir sus tierras y consolidar su dominio y que se encuentre privado de los medios económicos para realizarlo, las citadas cajas de crédito rural le anticiparán mediante garantía de las tierras y valor de los proyectos, las cantidades necesarias para la liberación de las mismas al interés módico de un cuatro por ciento.

Los medios para solicitar el préstamo y procedimientos para conseguirlo, serán sencillos y rápidos.

Todas las operaciones que han de efectuarse estarán exentas de los impuestos del timbre y derechos reales.

La amortización del capital será trimestral y semestralmente, según los casos.

El plazo para la amortización es suficiente para que suprimida la carga que recibe sobre la tierra y una insignificante cantidad que se agregue, quede en un plazo de cinco o seis años liberada la tierra.

Las cajas se nutrirán con los diez millones de pesetas que habían sido consignados en el decreto de 25 de Junio del año 24.

Los negociaciones sobre Tánger

En la dirección de Colonias y Marruecos han manifestado que los miembros de las delegaciones francesa y española encargados de examinar las cuestiones relativas al Estatuto de Tánger celebraron hoy su primera reunión en el ministerio de Negocios Extranjeros franceses.

Se ha dado lectura al memorándum español en que nuestro Gobierno expresa sus puntos de vista.

Este documento se examinará por los delegados franceses celebrándose seguidamente una nueva reunión.

Las economías de Marruecos

Una nota oficiosa facilitada dice que perdurando en Marruecos las favorables circunstancias que permitieron reducir las fuerzas permanentes en aquellos territorios, se ha preparado una nueva organización de tropas y servicios de artillería que determinará la supresión de dos coroneles, dos tenientes coroneles, cinco comandantes 16 capitanes, 69 subalternos, 25 contratados, 2.311 clases y soldados, 497 caballos y mulos, lo que representa una economía de 4.432.567 pesetas.

Además se ha dispuesto el regreso de dos escuadrillas de aviación que supone una economía de 1.523.000 pesetas, que, incluidas a la reorganización de la caballería y amortizaciones, dan un total de economía de 11.639.233 pesetas.

Reunión del Consejo

Antes de las siete de la tarde llegaron a la Presidencia los ministros con objeto de celebrar Consejo.

El ministro de Estado manifestó que daría cuenta de la situación final de la suscripción nacional pro damnificados de Cuba.

Se ha conseguido una cifra más elevada de lo que se esperaba. Faltan todavía algunas cantidades, especialmente de ayuntamientos.

El ministro de Marina dijo que el crucero «Blas de Lezo» navegaba hacia Singapur y que llegará a Shanghai antes del primero de Marzo.

Añadió que a las nueve de la mañana salió de Arrecife la escuadrilla «Atlántida» con rumbo a Casablanca, habiéndose tributado a los aviadores una despedida cariñosa.

Los restantes ministros nada dijeron.

El marqués de Estella llegó el último, manifestando que el retraso obedecía a haber estado en palacio tomando el te y presenciando la proyección de una película cinematográfica de asunto naval.

El Consejo terminó a las 9,45 de la noche.

A la salida, el marqués de Estella, manifestó:

«Todos los ministros, excepto alguno que se encuentra acatarrado, marchamos a la estación a despedir a don Carlos y doña Luisa.

«Del Consejo — añadió el presidente — lo más importante que se ha hablado, ha sido lo relacionado con el decreto que verán en la nota oficiosa, relativo a las cajas provinciales del Crédito Rural, por las que se crean nuevas modalidades para facilitar a los labradores el pago de tierras con recursos propios.

«El Gobierno da tanta importancia a este asunto, que cuando nos vayamos — no quiero hablar de fechas —, si dejamos resuelto este problema de los foros, que tiene carácter jurídico-social, será para el Gobierno una satisfacción grande.»

«La nota oficiosa dice:

«Real decreto reafirmando las disposiciones que rigen la constitución, funcionamiento y régimen interior del Consejo de la Economía Nacional.

De Hacienda:

Se exceptuarán del impuesto del Timbre, los cartes distribuidos por los centros que no persigan el lucro y que tengan por objeto incrementar el turismo.

Se aprobaron las bases para proveer en concurso público, la contratación y suministro de cajas y demás envases de las cerillas.

De Instrucción:

Decreto creando el bachillerato de lenguas clásicas e idiomas modernos, otro estableciendo diplomas y doctorado para extranjeros.

De Estado:

Informó el ministro acerca de la negociación comercial con el Paraguay, quedando aprobadas las bases del mismo.

Quedó enterado el Consejo de las últimas noticias de Portugal, que acusan tranquilidad.

De Trabajo.—Decreto fijando el capital mínimo para que las compañías de seguros puedan ser válidas y operar legalmente.

Fomento.—Decreto creando las cajas provinciales de Crédito Rural que han de aplicar el decreto de 25 de Junio de 1926 en lo que concierne a aplicación del Crédito Agrícola para redención de foros.

Decreto fijando las condiciones de los préstamos de crédito agrícolas que se realicen sobre trigo, aceite, vino, arroz y lana.

Ampliación del Consejo

El decreto sobre el bachillerato de lenguas clásicas modernas establece el estudio de la literatura y gramática y preferentes las lenguas griega y latina y como complemento el hebreo y el árabe.

Será preciso para opositar a la cátedra de idiomas y literatura haber aprobado aquellos estudios.

Las lenguas modernas, además del francés, serán el italiano, alemán o inglés.

Para pasar a este bachillerato será preciso haber aprobado el clásico.

El decreto referente al doctorado de sábitos extranjeros tiende a llenar una laguna existente e igualmente a establecer un régimen de igualdad con la legislación de otros países.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas noticias de Portugal, donde se ha restablecido el orden por completo.

Respecto a China expuso la situación, que no ha variado y que está reflejada en las noticias de la Prensa.

El ministro de Marina dió cuenta del viaje del «Blas de Lezo», que navega sin novedad con rumbo a Singapur.

Los préstamos forales y condiciones del crédito agrícola que se realizarán sobre determinados productos, tienen gran analogía con el de los foros, pues cualquier préstamo habrá de realizarse con la garantía de los mismos productos.

El presidente dió cuenta de las últimas noticias de Marruecos.

Anunció que se daría una nota oficiosa acerca de las economías que se obtienen en el presupuesto marroquí y también habló de la cuestión de Tánger de cuya marcha se encuentra satisfecho.

El ministro de la Gobernación abandonó la Presidencia antes de terminar el Consejo por haber ido a la estación a despedir al director de policía de Francia que marchó a París.

Un inglés, gran estoqueador

Sevilla.—En la escuela taurina de Rosales, después de matar un becerro entre los concurrentes, se sorció la muerte de otro becerro.

Fué muy aplaudido por los aristócratas concurrentes.

El inglés manifestó que sólo ha visto tres corridas, una en la plaza de la Maestranza y dos en la escuela taurina de La Pañoleta.

En el tren da a luz a dos gemelas

Antequera.—Al llegar a ésta, procedente de Málaga, en el tren correo de Granada, Catalina García Amagá, con

es posible necesite una nueva intervención quirúrgica. En Madrid será tratado por el doctor Gómez Ulla.

MARRUECOS

Millán Astray, enfermo de cuidado

Tetuán.—Acompañado de su esposa marchó a Madrid el coronel Millán Astray que sufre fuerte inflamación en el muñón que le quedó después de la amputación del brazo izquierdo.

Durante la fiesta del sábado último en honor de los expedicionarios andaluces pudo apreciarse que el coronel hacia verdaderos esfuerzos para mantenerse al frente de sus hombres, pero necesitó retirarse apenas terminada la parte militar.

El estado de salud de Millán Astray, sin ser grave se estima dejando, pues

EXTRANJERO

El vuelo del aviador De Pinedo

Las primeras etapas

Paris.—Se conocen nuevos detalles del magnífico vuelo realizado por el aviador italiano De Pinedo, que ha cubierto ya las primeras etapas de su viaje Italia-América.

De Pinedo salió de Sexto Cavendish con dirección al Lago Mayor, llevando a bordo a sus dos compañeros.

De una vez salvó De Pinedo la distancia que media entre Lago Mayor y Cagliari (Cerdeña), y en un segundo vuelo llegó a Kenitra.

Desde Kenitra salió De Pinedo para Villaciñeros, desde donde pasará a Dakar, y de aquí a Cabo Verde, con el fin de emprender luego el vuelo a través del Atlántico.

Es probable que De Pinedo visite el Brasil y haga escala en la Habana.

Para el viaje de regreso piensa el valiente aviador parar en Terranova, pasar después a las islas Azores y desde allí llegar a Portugal para regresar después a Italia.

De Kenitra a Villaciñeros

Roma.—El aviador marqués De Pinedo, que salió de Kenitra ayer a las siete de la mañana, llegó a Villaciñeros a las dos de la tarde.

De Pinedo lleva recorridos ya 1.600 kilómetros, a una velocidad media horaria de 166 kilómetros, aproximadamente.

En Río de Oro

Las Palmas.—Acaba de recibirse un extenso radiograma de Río de Oro dando cuenta de que a las 4,30 de la tarde amarró allí sin novedad el aviador italiano señor De Pinedo.

La guarnición de Río de Oro ha agasajado a los aviadores italianos, además de toda clase de facilidades para el reposo y limpieza del aparato.

dos hijos de coria y su suegra, para visitar a su marido, que se halla en este Hospital, se sintió Catalina, en el tren aún, repentinamente enferma, y dió a luz dos niñas, asistida por un médico extranjero que viajaba en el mismo convoy.

La madre y las recién nacidas fueron trasladadas al Hospital, donde se encuentran en perfecto estado.

En Arrecife

Tenerife.—Después de pasar volando sobre esta capital los hidros que forman la escuadrilla «Atlántida», amarraron en Arrecife, a las 330 de la tarde, sin novedad.

La población tributó a los aviadores un entusiasta recibimiento.

A la reserva y a Madrid

Pamplona.—Ha marchado a Madrid el general Luis Bermúdez de Castro, ex gobernador militar que ha pasado a la reserva.

Ante los carnavales

Sevilla.—El gobernador ha recibido indicaciones en el sentido de que en los próximos carnavales no se toleren las demasías que acostumbran a cometer las máscaras.

El gobernador está dispuesto, de acuerdo con el alcalde, a poner coto a todos los desmanes e impedir que las máscaras lleven antifaces después de anochecido.

Vista causa

Sevilla.—En la Audiencia se ha celebrado la vista causa contra el empleado de la delegación de Hacienda, Alfonso Oliván, por 18 delitos de infidelidad en la custodia de documentos públicos.

El fiscal solicitó por cada uno ocho años, o sean 144 de prisión y las correspondientes multas.

Las bodas de plata de dos periodistas

Bilbao.—La Asociación de la Prensa ha celebrado su banquete anual, que lo ha dedicado a los directores de «El Nervión» y de «La Tarde», don Julio Sobrino y don Saturnino Lafarga, respectivamente, que han celebrado sus bodas de plata con la profesión.

También fué ofrecido el banquete al tesorero, don Fortunato Diez, por su brillante gestión.

La medalla del Trabajo a un tipógrafo

Segovia.—Con gran solemnidad se ha celebrado en la Casa del Pueblo la entrega de la medalla del Trabajo a la familia del tipógrafo León Martín, recientemente fallecido.

Pronunciaron discursos el presidente de la Asociación del Arte de Imprimir y el del Centro obrero.

Preparativos para el recibimiento.

Melilla.—En la base de hidros de Mar Chica se están ultimando los preparativos para tributar un gran recibimiento a los aviadores de la escuadrilla «Atlántida».

Actualmente se está levantando un arco de triunfo para recibir a los aviadores. El Ayuntamiento obsequiará a éstos con un lunch.

El memorándum español

Paris.—La entrega oficial del memorándum español se verificará esta tarde a las 4,30, en el ministerio de Negocios Extranjeros, para lo cual anoche ultimaron todos los detalles los delegados españoles.

Aun cuando faltan pocas horas para conocer el resultado de las aspiraciones de España, bueno será anticipar que si se concediera a España la incorporación de Tánger a su zona, ello no implicaría una innovación en el régimen de esta ciudad, ya que ello se dejó sentado en el convenio de 1912 y también en el de 1924, que sólo es un complemento del anterior.

Lo que dice un periódico

Colonias.—Hablando de las negociaciones de París acerca de Tánger, la «Gaceta de Colonias» dice que será imposible llegar a un acuerdo capaz de contentar, o siquiera apaciguar, a todo el mundo, en tanto que Francia, no mandó como pretexto la soberanía del sultán, intangible para los demás, pero no para ella, se niegue a hacer derrocar el Estatuto de Tánger de la Sociedad de Naciones y se oponga obstinadamente a todas las tentativas hechas por una tercera potencia para reducir su influencia dominadora.

La marcha de las conversaciones

Paris.—Hoy tampoco ha sido el día propicio para los periodistas que se interesan por las conversaciones franco-españolas acerca de Tánger.

En los centros oficiales, tanto de uno como del otro campo, sigue hoy

tan estricta la reserva como ayer, y lo único que se avienen a decir es que no pueden decir nada.

Lo que parece pide España en el asunto de Tánger

París. — Los miembros de las delegaciones francesa y española encargados de estudiar la cuestión del Estatuto de Tánger han celebrado hoy su primera reunión.

La revolución china

Noticias contradictorias

Londres. — Comunican de Hankou que no ha sido firmado el acuerdo que venía concertado el delegado británico Malley y el ministro cantónés Chang.

Sin noticias sobre las negociaciones

Londres. — Hace dos días que no se reciben despachos sobre la situación en Hankou.

Esto hace suponer que las negociaciones entre Anmale y Cheng no han terminado en un acuerdo satisfactorio.

Se teme asimismo que se estén desarrollando graves acontecimientos en aquella localidad.

De Shanghai comunican que esta mañana desembarcaron 1.500 soldados ingleses y de Hong Kong que el gobernador de aquella capital ha protestado ante el Gobierno nacionalista contra la propaganda antibritánica que se hace entre los soldados chinos.

La situación en Centroamérica

Una reclamación de Méjico

Managua. — En los círculos oficiales se asegura que Méjico ha formulado una energética reclamación al Gobierno de los Estados Unidos con motivo de la detención de un buque mejicano en la bahía de Fonseca con cargamento de armas que suponía eran destinadas al ejército liberal de Nicaragua.

Méjico interpreta la acción norteamericana en aguas de Nicaragua como verdadera manifestación de hostilidad.

Los liberales ocupan Murmuy

Managua. — La embajada de los Estados Unidos en esta capital ha recibido informes de Malagappa afirmando que los liberales se han apoderado nuevamente de Murmuy y siguen avanzando hacia Matagalpa, que las tropas conservadoras estaban evacuando.

Intento criminal

Méjico. — Han sido fusilados a los pocos momentos de cogidos cuatro individuos que estaban destruyendo la vía férrea entre Torreón y Durango.

A. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 23 45, Idem suizos 114 35, Idem belgas 23 60, Libras 35 75, Libra 92 85 nor libra, Dólar 5 95 1/2

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:

ENTRADOS

Vapores: «J. J. Sister», de Barcelona, con cargo general. «Italia», de Castellón, con fruta. «Segovia», de Tarragona, con cargo general. «Belver», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «Eosa», de Tarragona, con cargo general. «Nemrod», de Cartagena, con cargo general. «Peris y Valero», de Alicante, con cargo general. «M. Moutet», de Casablanca, con fosfatos.

E. DOSTOIEVSKI La Patrona, novela, 270 ptas. Los hermanos Karamazov, novela (2 tomos), 750 pesetas.

REMY DE GOURMONT Cartas de un sátiro, 3 pesetas. J. DE GOURMONT El Velloco de Oro, 3 pesetas.

LEON FRAPIE La Virginitad, 4 pesetas. MAURICIO BARRÉS Un hombre libre, 350 pesetas.

SALVADOR GOTTA La mujer más hermosa del mundo, 4 pesetas. GINA LOMBROSO El Alma de la Mujer, 4 pesetas.

EUGENIO D' ORS El molino de viento 4 pesetas. Cinco minutos de silencio 4 pesetas. Guillermo Tell 4 pesetas.

Editorial Sempere MARTÍ, C C VALENCIA NOVEDADES LITERARIAS LUIS PIRANDELLO Tercetos... 4 ptas. El Carnaval de los muertos... 4 > Y mañana, lunes... 4 > Un caballo en la luna... 4 > El mantón negro... 4 > Cuando estaba loco... 4 >

LUIS ARAQUISTAIN El peligro yanqui (Segunda edición, aumentada), 4 pesetas. El Arca de Noé 4 pesetas.

JULIO SUPERVIELLE El hombre de la Pampa (En la colección de humoristas). 3 pesetas.

SAMUEL BUTLER Erewhon o allende las montañas (Novela). Primera obra del ilustre escritor inglés vertida al castellano. 5 pesetas.

Ramón GOMEZ de la SERNA El Chalet de las Rocas, novela grande, 4 ptas.—El Circo (En la colección de humoristas), 4 pesetas.—La malicia de las Avaricias, 4 ptas.—Cinelandia, novela grande, 4 ptas.—El Novelista, novela grande, 4 ptas.

CARMEN DE BURGOS La Malcasada, novela, 4 ptas. La Mujer fantástica, 4 ptas. Tesoro de la Belleza, 250. Últimos modelos de cartas, 250. Nueva cocina práctica, 350 ptas. Amadís de Gaula, 4 pesetas.

LUIS PEREZ LOZANO Aixa, novela de costumbres marroquíes, 4 pesetas. MIGUEL RIVAS ¿Adúltera? (Novela Apasionada), 5 pesetas.

M. FERNANDEZ ALMAGRO Vida y obra de Angel Ganivet 3 pesetas. MANUEL UGARTE El Crimen de las Máscaras 350 pesetas.

SALIDOS Vapores: «Italia», para Southampton y puertos de Suecia, con fruta. «Peris y Valero», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Roche», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Hulda Maersk», para Liverpool y Manchester, con fruta. «Saint Thomas», para Ruán, con vino. «Karachi Maru», para New-York, con cebollas. A LA CARGA Vapores: «J. J. Sister», para Barcelona. «Belver», para Ibiza, Palma y Mahón. «Osman», para Hamburgo. «Duna», para Hamburgo. «Henrich Arp», para Hamburgo. «Segovia», para Oslo. «Eosa», para Amsterdam. «Donizetti», para Marsella. «Juan Maragal», para Bristol y Cardiff. «Jonge Jacobus», para Londres. «Halland», para Manchester.

Situación de buques de Ibarra y Compañía, S. en C., el 12 del corriente: Sydland, rumbo New-York. Skaneland, en New-York. Cabo Hatteras, en Málaga. Cabo Villano, en Génova. Cabo Espartel, rumbo Málaga. Cabo Torres, rumbo New-York. Cabo Santa María, en Lisboa. Cabo Ortegal, en Sevilla. Sunbank, en Lisboa. Cabo Palos, en Huelva. Cabo Quilates, en Bilbao. Cabo Tortosa, rumbo Santos. Cabo Creus, en Vigo. Cabo Razo, en Málaga. Cabo Huertas, en Bilbao. Cabo Roche, rumbo Alicante. Cabo Tres Forcas, en Santander. Cabo Cerveta, en Barcelona. Cabo Sacratif, rumbo Málaga. Cabo Menor, en Vigo. Cabo Carveiro, en Sevilla. Cabo Blanco, en Sagunto. Cabo La Plata, en Parajes. Cabo Santa Pola, en Bilbao. Cabo San Vicente, en Santander. Cabo Peñas, en Tarragona. Cabo San Martín, en Cete. Cabo Corona, en Cartagena.

Cabo Torijana, en Lisboa. Cabo San Sebastián, en Pasajes. Cabo Nao, en Huelva. Cabo Quejo, en Sevilla. Cabo Roca, rumbo Málaga. Cabo Cullera, en Bilbao. Cabo Higuer, en Bilbao. Cabo Prior, en Sevilla. Cabo Siltero, en Solobreaña. Vizcaya, en Sevilla.

Servicio de tranvías Número 1. (Disco azul.) — CEMENTERIO. Salida, 5'35 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Barcas, 0'10; Barcas-Glorieta, 0'10; Glorieta-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0'10; Plaza de la Reina-Olympia, 0'10; Olympia-Estación Norte, 0'10; Estación Norte-Patraix, 0'10; Patraix-Cementerio, 0'10; Puente Madera-Cementerio, 0'30. Número 2. (Disco verde.) — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente.

Interior-Glorieta, 0'10; Glorieta-Estación Aragón, 0'15; Estación Aragón-Cruz, 0'20; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0'10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0'10; Interior-Malvarrosa, 0'35. Número 3. (Disco verde.) — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4'45 mañana. Retiro, 11 noche. Glorieta-Estación Aragón, 0'10; Estación Aragón-Cruz, 0'15; Cruz Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Cabañal, 0'10; Cabañal-Playa, 0'10; Glorieta Playa, 0'25. Número 5. (Disco rojo.) — CIR CUNVALACION. Salida, 5'26 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Puerto Madera 0'10; Puente Madera-Estación Norte, 0'10; Estación-Estación, 0'15. Número 6. (Disco rojo.) — RUZA FA-SAGUNTO. Salida, 6'40 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Glorieta, 0'10; Glorieta Plaza Reina, 0'10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0'10; Ruzafa-San Antonio, 0'25.

Número 7. (Disco verde.) — RUZAFA-MATADERO. Salida, 6'42 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Olympia, 0'10; Olympia-Bolsería, 0'10; Bolsería-Matadero, 0'10; Ruzafa-Matadero, 0'15. Número 8. (Disco rojo.) — GRAN-VIA. Salida, 7'15 mañana. Retiro, 2 madrugada. Puente Mar-Olympia, 0'10; Puente Mar-Puerto Mar, 0'15. Líneas rurales PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6'10 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Patraix, 0'10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Puerto San José, 0'10; Puente San José-Benicalap, 0'10; Benicalap-Burjasot, 0'15; Burjasot-Silos, 0'10; Silos-Godella, 0'10; Valencia-Godella, 0'30. TORRENTE. (Disco rojo.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Mislata, 0'15; Mislata-Chirivella, 0'15; Chirivella-Alacuás, 0'15; Alacuás-Torrente, 0'15; Valencia-Torrente, 0'30. MANISES. (Disco morado.) Salida, 5'7 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Cárcel Modelo, 0'15; Cárcel-Mislata, 0'15; Mislata-Primer cruce, 0'15; Primer cruce-Cruce Molino, 0'15; Cruce Molino-Cuart, 0'15; Cuart-Manises, 0'15; Valencia-Manises, 0'30. MASAMAGRELL. (Disco verde.) Salida, 5'6 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-San Antonio, 0'15; San Antonio-San Miguel, 0'15; San Miguel-Tabernes, 0'10; Tabernes-Bonrepós, 0'10; Bonrepós-Casas Bérceña, 0'10; Casas Bérceña-Foyos, 0'15; Foyos-Albalat, 0'15; Albalat-Venta Emperador, 0'10; Venta Emperador-Museros, 0'15; Museros-Masamagrell, 0'15; Masamagrell-Puebla Farnals, 0'15; Valencia-Puebla Farnals, 0'45 pesetas.



320 BIBLIOTECA DE EL PUEBLO

Y han enviado y envían predicadores y otras personas escandalosas y de mala intención por todas las ciudades, villas y lugares de los dichos nuestros reinos y señorios, para los levantar y apartar de nuestro servicio y de nuestra obediencia y fidelidad, que con falsas e no verdaderas persuaciones, jamás oídas ni pensadas, los traen a su error e infidelidad. Continuando más adelante y su notoria deslealtad, han tomado nuestras cartas a nuestros mensajeros, y entre sí fecho ligas y conspiraciones con grandes juramentos y fés de seguridades de ser siempre unos y conformes en la dicha su rebelión y deslealtad, en gran deservicio nuestro y daño de los dichos reinos. Y han prendido a los de nuestra Consejo e otros oficiales de nuestra casa y corte, llevándolos públicamente presos con trompetas y atabales por las calles públicas de la dicha villa de Valladolid y a la dicha villa de Tordesillas y otras partes donde quisieron. Que tomaron y tuvieron preso al muy reverendo cardenal de Tortosa, inquisidor general de los dichos reinos y nuestro virrey y otrosí gobernador de ellos. Y han requerido y hecho requerir a don Inigo Fernández de Velasco, nuestro condestable de Castilla, duque de Frias, ansimismo nuestro virrey y gobernador de los dichos nuestros reinos, que no use de los poderes que de nos tiene. Y pretendiendo pertenecerles a ellos la gobernación de los dichos nuestros reinos, han hecho e hicieron pregonar públicamente en la plaza de Valladolid que ninguno fuese osado a obedecer ni cumplir nuestras cartas ni mandamientos, sin primero los llevar a notificar e presentar ante ellos en la dicha villa de Tordesillas, donde han intentado de hacer y hacen otro nuevo conciliábulo (a que ellos llaman Consejo).

Y para ello han tomado el nuestro selfo y registro, y donde como traidores, usurpando nuestra jurisdicción e preeminencia real, envían provisiones, cartas y mandamientos por todo el reino. Y han suspendido y mandado suspender todas las mercedes y concesiones que nos habíamos hecho y hacemos a personas naturales de estos nuestros dichos reinos, después del fallecimiento del rey Católico. Y además de todo lo susodicho, y de otras muchas cosas gravísimas y enormísimas que han hecho, cometido y perpetrado, y cada día dicen y cometen, vinieron e entraron con gente de armas en la dicha villa de Tordesillas, en que yo la dicha reina estoy. Y se apoderaron de ella y de mi persona y casa real y de la ilustrísima infanta nuestra muy cara y muy amada hija y hermana, y echaron al marqués y marquesa de Denia, que residían con nos en nuestro servicio. Y pusieron en su lugar en nuestra casa, a su voluntad, las personas que han querido y les plugo. De todas las cuales dichas causas (como quiera que han dicho y dicen que las hacen y han hecho so color de nuestro servicio y bien de los dichos nuestros reinos) clara y abiertamente parece haber sido su intención de se querer apoderar de los dichos nuestros reinos, tiranizándolos. Lo cual manifestamente se muestra por sus obras tan dañadas y reprobadas y tan contra nuestro servicio y bien público de los dichos nuestros reinos, e contra la fealdad y fidelidad que como nuestros súbditos y vasallos nos debían, e como a sus reyes y señores naturales nos prestaron y fueron obligados a tener y guardar, e de vezadas a macular y enturbiar la nobleza y fidelidad de los dichos nuestros reinos, ciudades, villas y lugares de ellos y de los

los enemigos repugna a lo que es razón y justicia. ¿Qué cosas pueden ser tan temerarias que las cosas accesorias para alcanzar este mal desseo y que pueda tener alguna seguridad y holganza? Antes nos parecen lazos en que caen los rústicos y los groseros. Y porque para que-emos más declarar nuestro propósito ser tan cierto como es, sería dar enojo a vuestra señoría, y por tanto, el reverendo padre maestro fray Alonso Bustillo podrá informar de lo que acá pasa. Cesamos, quedando en continuo ruego a Nuestro Señor la muy magnífica persona de vuestra señoría guarde y estado prospere como desea. De Dueñas a 8 de Marzo de 1521. Por mandado de los regidores y comunidad de la villa de Dueñas, Rodrigo Alonso, escribano.

IV A fin de Marzo, las cosas de ambas partes estaban en muy mal estado. Tan poco aventajados se encontraban los unos como los otros. Don Pedro Luján, comendador mayor de Castilla, decía por este tiempo desde Simancas al emperador: Que Simancas se encontraba con necesidad de gente. Que Juan de Padilla y otros capitanes habían ganado ventajas, a pesar de la oposición que les habían hecho los caballeros que estaban en Tordesillas. Que a los comuneros se les había ido y se les iba mucha gente. Que lo mismo había sucedido entre los caballeros. Que se decía que la gente de Padilla se había quedado reducida ya a dos mil infantes y trescientos caballos. Como los tratos de paz no eran de buena fe por ninguna de las dos partes, porque todos aprovechaban la guerra, y el vulgo de las comunidades ni creía lo que se decía ni se fiaba de nada, creyendo mentidos los ofrecimientos que se hacían por parte del rey y de los caballeros, no se podía venir a un arreglo definitivo. Cansábase los religiosos, que con la mejor intención del mundo procuraban la paz. Cansábase todos, hasta los mejor dispuestos. Andando, pues, los unos y los otros en estos tratos, mientras duraban los ocho días de tregua tuvieron lugar dos sucesos que exacerbaban más los ánimos.

EL ALCALDE RONQUILLO 317

Que Juan de Padilla y los capitanes que le acompañaban querían abandonar a Torrelabato. Que siendo esto cierto, habían de dar sobre Simancas, donde se les podrían juntar otros mil de Valladolid, por lo que deseaban verse libres de los daños que se les hacía desde Simancas y recogerse en Valladolid. Que los comuneros estaban sin dinero y tenían la gente descontenta por mal pagada. Que la misma falta había entre los caballeros, si bien se había mediado algo con la plata de los grandes, que había bastado para pagar por dos meses la gente de a caballo y uno a la infantería; a saber: Marzo y Abril, que era el tiempo que el emperador había señalado para volver a España. En fin, que de la gente de los Gelves cada día se iban pasando al campo de los caballeros de dos en dos y de tres en tres, y decían que se pasarían muchos más.

FABRICA DE SEDERIAS

EMILIO DAZA

VALENCIA

Continúa en la SECCION DETALL de esta fábrica la con que obsequio a mi distinguida clientela con motivo del próximo traslado de dicha sección al local de la AVENIDA DE AMALIO GIMENO

GRAN LIQUIDACION

Grandes surtidos en géneros para vestidos y abrigos:

Reps Lamé, Crespones, Fulgurantes, Royales, Otomanes, Chiffones, Estampados y Brochados

Sederia para ajuares, comuniones y trajes de novia. Forreria de seda, gran fantasía y clásica. Magníficas colecciones de CUBRECAMAS y DAMASCOS

TODO A VERDADEROS PRECIOS DE COSTE EN FABRICA

Despacho en la fábrica: Calle FLORA, letra P (Primera travesía de la calle de Alboraya); teléfono 127

HORAS DE VENTA: De 9 a 1 de 3 a 6

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDIO-RRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luanco, Navin, Tapia, Ribadedo, Vega de Ribadedo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALBAIRES

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en cinco horas, Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en cinco horas, Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDIO-RRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salida de Valencia el día 18 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Poniente, A. Teléfono: número 59 del Gran.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y realización de ensayos. Razón: Emilio Aznar, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitrinas para escaparates y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LA OLLA. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 46, Valencia.

Automóvil

Coches de marcas, siete plazas, seminuevo, motor parecido al Lincoln. Se vende por la tercera parte de su valor. Agencia Ford, Don Juan de Austria, 32.

Local

propio para industria o garage. Caben 40 coches. Oiscar, 43, portería.

Para

peluquería de señoras, se necesita una oficial u oficial que sepa ondular y cortar el pelo. Es necesario esté práctico en el oficio.

Razón: Martínez Cobells, 5, portería.

Amilcar

Seis, HP., cuatro plazas, como nuevo. Se vende. Agencia Ford, calle Juan de Austria, 32.

Atención!!!

TRASPASO: Afamado e importante café, aparroquinado, con clientela propia, punto el más céntrico de la capital y de gran consumo diario, siendo un negocio lucrativo y de gran porvenir, se deja por enfermedad del dueño, al cual no le predice atender por ser éste solo.

Razón: Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo. Horas, de cuatro a siete tarde.

Bicicleta

Vendo una de carreras, casi nueva, por precio muy reducido. Nave, 14, casa de máquinas para coser "Dunkopf".

Asombrosa revolución de precios ofrece Antonio García, en LA HUERTA VALENCIANA

Linterna, número 21, entresuelo

Compare usted los precios — — — — — Que no tienen competencia



TODO POR 5 PESETAS, PARA CABALLERO:

Una camisa confeccionada. Un corte pantalón irrompible. Un par de calcetines. Un par ligas con broches de alpaca.

TODO POR 5 PESETAS, PARA SEÑORA:

Una sábana hilo cama matrimonio, 8 ptas. Inglesina confección ropa interior, metro, 1 pta. Pañetes paño bordados en seda grandes, 3'50 ptas. Manteles Rentería grandes, 1'50 ptas. Un corte traje seda negro propio para novia, 2'18 ptas. Opal en todos colores, metro, 1'50 ptas. Batista Victoria blanca, metro, 1 pta. Una pieza Holanda Oro fina, 9 ptas. Delantales fuertes para la cocina, 0'55 ptas. Un corte pantalón irrompible caballero, 1'50 ptas. Lanilla negra buena para lutos, metro, 0'75 ptas. Colchas semi-pliqué para la cama, 5 ptas. Un corte colchón para la cama, 6 ptas. Velos tul seda para señora, 1'75 ptas. Fajas para hombres, 2 ptas. Jerseys lana para caballero 3 ptas. Paños fuertes para la cocina, 0'25 pesetas. Una pieza retorta hilo, para ajuares, 10 pesetas. Escharpes punto lana, 2 pesetas.

TAMBIEN PUEDE USTED ADQUIRIR:

Toallas rusas, dos, 0'05 ptas. Servilletas Damasco, dos, 0'05 ptas. Pañuelos bolsillo, dos, 0'05 ptas. Cuellos pliqué y de hilo, dos, 0'05 ptas. Peral y batista negros para lutos, metro, 0'50 pesetas. Ligas con broches de metal para caballero 0'40 pesetas. Una pieza tela blanca, 5 ptas. Retorta blanca flor algodón, ancha metro, 0'75 pesetas. Lienzo crudo superior, 90 centímetros, 0'70 pesetas. Un corte de batata percal, para señora, dos pesetas. Una pieza 6 sábanas matrimonio, clase buena, 38 pesetas.

Infinidad de artículos bonísimos a precios increíbles. En

Bicicleta No equivocarse: LA HUERTA VALENCIANA

Calle de la Linterna, 21, entresuelo

A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

APOPLEJIA (Feridura) PARALISIS

Abglna de pecho. Vajes prematura. Demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades son: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: I. Roblé, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ellas embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 192, duplicado, primero, derecha.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamborino.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y cursos de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 13 a 2, 1'50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 13 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, para mismo, por Daniel Navarro, Arzobispo Navarro, 23, 2º piso.

¡¡¡Alerta!!!

COMERCIANTE: Tengo en traspaso un sin fin de negocios y establecimientos de todas clases. Si les interesa alguno, acudid: Horas, de cuatro a siete tarde. Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo.

El corregidor de Medina del Campo, Francisco de Mercado, con veinte escuderos a caballo y alguna otra gente que por mandato de la junta iba a Valladolid, a ir a pasar el puente del Duero, que está a una legua de Simancas, salieron ciento cincuenta caballos ligeros de los que con el conde de Oñate en Simancas estaban, y acometieron a los de Medina, empujando una escaramuza al pasar aquellos por el puente.

Murieron cuatro de Medina, Francisco de Mercado fué preso, aunque le soltaron luego, y al mayordomo mayor de la artillería y a otros dos, los llevaron a Simancas.

Súpose ésto en Valladolid, y salió a socorrerles mucha gente de guerra, que llegó tarde.

El corregidor de Medina, a quien ya habían soldado, los detuvo y les dijo que se volviesen, que no era nada.

Y como vieron que había sido algo, por el testimonio de los muertos y de los heridos, prendieron al corregidor de Medina, encontrándole muy culpado y sospechoso; y hubieran hecho de él justicia, a no haber temido que peligrasen los que estaban presos en Simancas.

Enviaron por ellos, quejándose de que durante las treguas habían hecho una tal cosa, faltando a sus palabras.

Pero no se los quisieron dar. Con lo que la gente de Valladolid se volvió descontenta, llevándose preso al corregidor de Medina.

VI

Pero lo que más irritó a la comunidad fué que antes de que se terminase la tregua apareció fija en la plaza de Valladolid, sin saberse quién la había puesto, una provisión de los gobernadores del reino, donde se nombraban muchos vecinos de

Valladolid, Toledo, Salamanca, Madrid, Guadalajara, Murcia, Segovia; Toro y Zamora, y de todas las otras partes de las comunidades, declarándolos traidores al rey, llamándolos alevos, enemigos de su majestad, llegando el número de estos nombrados a más de quinientos.

Entre ellos, como era natural, figuraban el obispo de Zamora, Juan de Padilla y todos los capitanes y personas influyentes de las comunidades.

Este documento se hizo y pregónó en Burgos con gran solemnidad por Antón Gallo, canceller y secretario del Consejo real.

He aquí aquel notable documento, descontando la lista de nombres que lo encabezaba.

VII

«Don Carlos, por la gracia de Dios, etc.: Y las otras personas que por la dicha junta al presente tienen oficios en estos nuestros reinos, e a vos las universidades e comunidades de estos nuestros reinos, que estáis levantados en nuestro deservicio en ellos, y a cada uno y cualquier de vos a quien esta nuestra carta fuese mostrada y su traslado signado de escribano o suplicades de ella por pregón o por afijación, o en otra cualquier manera, salud y gracia.

Sépades que nos mandaron dar y dimos nuestra carta de poder y comisión firmada de mí el rey y sellada con nuestro sello y fibrada de algunos de nuestro Consejo y a los nuestros visoreyes y gobernadores de estos nuestros reinos y a cualquier de ellos y los del nuestro Consejo.

Su tenor es éste que sigue: Don Carlos, etc. Por cuanto a los grandes prelados, caballeros, vecinos y moradores de los dichos nuestros reinos y señoríos de Castilla,

son notorios y manifiestos los levantamientos y ayuntamientos de gentes hechos por las comunidades de algunas ciudades y villas de los dichos reinos, y por persuasión e inducción de algunas personas particulares de ellas, y los escándalos, rebeliones, muertes, derribamientos de casas y otros graves y grandes delitos que en ellos se han cometido y cometen cada día, y la junta que las dichas ciudades a voz y a nombre nuestro y del dicho reino y contra nuestra voluntad y en desacatamiento nuestro hicieron, así en la ciudad de Avila como en la villa de Tordesillas, en la cual todavía están (estaban aún en la fecha en que se hizo esta cédula en Flandes), y los capitanes y gentes de armas que se han traído y traen por los dichos nuestros reinos, dañificando, atemorizando y oprimiendo con ellas a nuestros buenos súbditos y leales vasallos que no se quisieron juntar con ellos a seguir su rebelión e infidelidad, en la cual, perseverando, se han echado y echaron de las dichas ciudades a los dichos nuestros corregidores, y tomaron en sí las varas de nuestras justicias y combatiéron públicamente nuestras fortalezas, de las cuales al presente están apoderados; y para poderse sostener en su rebelión y pagar la gente de armas que traen en los dichos reinos, en nuestro deservicio por su propia autoridad, han echado grandes sisas y derramas sobre los nuestros súbditos y vasallos que agora nuevamente se han tomado y ocupado nuestras rentas reales, las cuales gastan y convierten en sostenimiento de la dicha su rebelión.

Y para se hacer más fuertes han enviado diversas personas a nuestros capitanes y gentes de nuestras guardas para los traer a sí y los quitar y apartar de nuestro servicio, ofreciéndoles para ello que les pagarán lo que les era debido, y para lo de adelante les acrecentarán el sueldo,

amenazándoles de que si así no lo hiciesen, les desharían sus casas y les destruirían sus haciendas.

Y las mismas promesas y amenazas se han hecho y hacen a las personas que con nos en los dichos reinos viven de acostamiento, y a las otras personas que viven y llevan acostamiento de los grandes y caballeros de los dichos reinos que han seguido y siguen nuestro servicio.

De manera que, aunque los dichos grandes, siendo su lealtad para nos poder servir, han llamado los dichos sus criados, no les han acudido por miedo y temor de la opresión de aquellos que están en la dicha rebelión.

Y con pensamiento que han tenido y tienen de traer a sí a los grandes, prelados y caballeros de los dichos nuestros reinos y los enemistar con nos y apartar de nuestro servicio, han tentado y tienen por diversas vías y maneras exquisitas de los levantar, y algunos de ellos han levantado sus tierras y vasallos que por merced de los reyes nuestros antecesores tienen por muy grandes, notables y señalados servicios que hicieron a nos y a ellos y a nuestra corona real.

A los cuales han dado y dan favor y ayuda para que no se reduzcan a sus señores.

Y algunos de los dichos grandes que han castigado los dichos sus vasallos, que así por inducimiento de los susodichos se les alzaron, amenazando que los han de destruir.

Y aún han dado, así contra ellos como contra otras personas, cartas y mandamientos en voz y en nombre nuestro y del reino, por las cuales les requerimos e mandamos que se junten con ellos, con sus personas, casas y estados, so pena que si así no lo hicieren, sean habidos por traidores enemigos del reino, e como a tales les puedan hacer guerra guerrada.

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID:

Mesonero Romano, 16. Alcalá, kiosco (frente al núm. 57)

CENTRO

Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano. Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid.

Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imperial».

Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil.

San Bernardo.—Esquina a Reyes.

Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas.

Red de San Luis.—Montera esquina Pl y Margall.

SALAMANCA

Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda.

Serrano.—Kiosco de Aya. Alcalá.—Kiosco de Goya.

CUATRO CAMINOS

Glorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

ATOCHA

Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza.

Atocha.—Kiosco frente a 1.ª Estación.

ARGUELLES

Princesa.—Marqués de Uquijo, kiosco.

EN BARCELONA:

Kioscos Sociedad General Española

EN SEVILLA:

Blanca de los Ríos, Barba...